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A MAI SZAMUNKBÓL :

Zöld Sándor elvtárs előadása az Al­
kotmányról- (2. old.) Új ügyosz­
tályvezetőket neveztek ki a Városi 
Tanácsban. (3. old.) Kiosztották a 
Tervkölcsön nyereménykötvényeket 

a gépifermentálóban (5 oldal)

Vll. évfolyam, I9l. szám
AJKA 5« FILLÉR Péntek, 1950 augusztus 18.

1 wzeitai bekemozgalom további fejlesztéséről tárgyat 
Prágában a Béke Hívei Áttanító Bizottságának elnöksége
Szerdán délután kezdődött 

meg Prágában a Béke Hívei 
állandó Bizottsága elnökségé­
nek ülése, Frederic Joliot-Cu- 
j-ie tanár, a világhírű atomku. 
tató elnökletével.

Joliot-Curie megnyitója után 
[Icán Laffitte, az állandó bi­
zottság főtitkára felkérte az 
elnökséget: tegye meg a kellő 
intézkedéseket a békemozga­
lom további fejlesztésére, a 
Béke Hívei Állandó Bizottsá­
gának akció programjának ki­
bővítése által.

Javasolta, hogy az aláírás­
gyűjtési akciót támasszák alá

az alapszervezetek és a vezető 
szervek számának szaporításá­
val.

Jean* Laffitte beszámolója 
után vita kezdődött.

A Béke Hívei Állandó Bi­
zottsága elnökségének ülésére 
meghívták az egyes országok 
békebizottságának képviselőit 
is, a Magyar Népköztársaságot 
Andics Erzsébet és Dezséry 
László evangélikus püspök 
képviselte.

Az Állandó Bizottság elnök­
sége csütörtökön folytatja ta­
nácskozásait.

FelszabaÉlt Henypben, a Tangóiéi délnyugatra fekvő 
amerikai erődítmény

A koreai néphadsereg főpa­
rancsnokságának közleménye.

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság népi hadseregé­
nek főparancsnoksága közölte 
augusztus 16-án reggel, hogy a 
népi hadsereg egységei vala­
mennyi fronton folytatták tá­
madó harcaikat.

Megtörték az ellenség védel­
mének ellenállását és augusz­
tus 12-én felszabadították 
Henyphunt, az ellenség védel­
mének Taegutól délnyugatra 
fekvő fontos pontját.

A népi hadsereg egységei a 
iNaktong keleti partján vissza­
verték az ellenségnek harc­
kocsi és tüzérségi egységek tá­
mogatásával végrehajtott el­
lentámadását, nagy vesztesége­
ket okozva az ellenségnek.
MACARTHUR NEM ENGEDÉ­
LYEZTE AZ AUSZTRÁLIAI 
MINISZTERELNÖK KOREAI 

LÁTOGATÁSÁT
A Daily Telegraph jelenti: 

Menzies ausztráliai miniszter- 
elnök tervezett koreai útját 
MacArthur a washingtoni kül­
ügyminisztérium megkérdezése 
után „veszedelmesség“ ürügyé­
vel eltiltotta.
A TÖRÖK KÖZVÉLEMÉNY
elítéli a török kor­
mány RÉSZVÉTELÉT A 

KOREAI KALANDBAN
A beiruti Rákit el Ahbar c. 

lap szerint Törökországban a 
lakosság széles rétegei körében 
nagyfokú elégedetlenséget kel­
tett a török kormány elhatáro-

Meg érkezett a Szovjetunióban járt 
magyar parasztkúldöitség Budapestre

A küldöttség tagjai táviratban üdvözölték Sztálin és Rákosi
elvtársakat

zása, hogy fegyveres erőivel 
résztvesz az amerikaiak koreai 
kalandjában. Török közéleti és 
társadalmi személyiségek meg­
állapítják, hogy a kormány az 
Egyesült Államok nyomására 
határozta el ezt. Az amerikaiak 
követelésének teljesítése kalan­
dokba kergeti .az országot és 
mérhetetlen bajokat hozhat a 
népre.

Azt is megállapítják, hogy a 
Koreába küldendő török kato­
nákat azokkal az elavult fegy­
verekkel szerelnék fel, amelye­
ket az Egyesült Államok kül­
dött Törökországnak. Ez a csa­
patok elkerülhetetlen pusztulá­
sát vonja maga után.

A PHÖNGJANGI VÁROSI
TANÁCS ÜNNEPI ÜLÉSE

Phöngjang : Augusztus 15-én 
este a phöngjangi városi népi 
tanács Koreának a szovjet had­
sereg által történt felszabadí­
tás 5. évfordulója alkalmából 
ünnepi ülést tartott. Az ünnepi 
ülést Kim-Szen-Hva, ^ a phöng­
jangi városi népi tanács elnöke 
nyitotta meg. Kim-Ir-Szen a .. .
jelenlévők nagy lelkesedése mozdony eiejen Lenin 
közepette beszámolt Koreának 
a szovjet hadsereg által történt 
felszabadítása 5. évfordulójá­
ról. A kínai küldöttség a kínai 
nép nevében zászlót ajándéko­
zott Kim-Ir-Szen-nek. Az ün­
nepi ülés résztvevői viharos 
lelkesedéssel üdyozmlevelet 
küldtek a koreai nép legjobb 
barátjának, a szovjet nép ve­
zetőjének Sztálin elvtarsnak.

Már több mint tízezer
dokkmunkás sztrájkot 
Rotterdamban

A hollandi kikötőmunkás­
sztrájk hatalmas méreteket öl­
tött. A rotterdami kikötőben 
több mint tízezer munkás 
sztrájkol. Sztrájkolnak a kikö­
tőmunkások Amszterdamban 
is. Az amszterdami munkások 
sztrájkjához csatlakoztak a vá­
rosi, közlekedési dolgozók és 
i'Dilümunkások,- mintegy- négy- is

ezer dolgozó. A két város mun­
kásai béremelést követelnek.

A holland Kommunista Fan 
politikai bizottsága felhívta az 
ország valamennyi dolgozóját 
támogassák a rotterdami e. 
amszterdami kikötőmunkások 
harcát, amely tiltakozás a kor­
mány háborús politikája eilen

A tegnap este Magyarországra 
érkezett különvonat, amely a Szov­
jetunióból hazaérkezett parasztkül­
döttség tagjait hozta, ma reggel 7 
óra 40 perckor befutott a Nyugati- 
pályaudvarra.

A vonat útja a határtól orszá­
gunk szívéig diadalmenet volt. A 
késő éjszakai órákban 1$ a dolgozó 
parasztok ott álltak az állomáso­
kon. hogy legalább pár pillanatig 
láthassák követeiket- akik gazdag 
tapasztalatokkal tértek haza a ha­
talmas Szovjetunióból. Több állo­
máson nagyobb ünnepségek voltak, 
így például Debrecenben, Nyíregy­
házán. Kisvárdán, Ujfehértón, De- 
mecserben.

A Nyugati-pályaudvaron a pa- 
rasztkü'.dötteket a kormány tagjai 
és hatalmas tömeg fogadta.

A hazatérők tiszteletére a Nyu­
gati-pályaudvar ünnepi díszbe öltö­
zött. Vörös- és nemzetiszínű zászlók 
között Lenin, Sztálin és Rákosi 
elvtársak arcképei láthatók. Felet­
tük felirat hirdeti: ,.Szeretettel üd­
vözöljük a Szovjetunióból hazaiért 
parasztküldöttség tagjait!“ Ugyanez 
olvasható a XXII- kerület (Buda-, 
fok) dolgozóinak hatalmas transzpa­
rensén. Mellettük hosszú sorban áll­
nak az üzemek, gyárak, táblákkal, 
vörös zászlókkal kivonult dolgozói. 
Eljöttek a munkásosztály képvise­
lői, hogy üdvözöljék a hű szövetsé­
ges, a dolgozó parasztság képvise­
lői t.

Egymásután érkeznek a küldött­
ség fogadására: Dobi István, a mi­
nisztertanács elnöke, Zöld Sándor 
belügyminiszter, Zsofinyecz Mihály 
nehézipari miniszter, Darvas József 
kultuszminiszter, Bognár József bel­
kereskedelmi miniszter, Drahos 
Lajos, az Országgyűlés elnöke és 
Molnár Imre alelnök, Hegedűs And­
rás, a Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének titkára, a 
mezőgazdasági osztálv vezetője, Jó- 
boru Magda államtitkár, Borbás 
Lajos, a DÉFOSZ főtitkára, Dégen 
Imre, a SZÖVOSZ főtitkára és a 
tömegszervezetek képviselői.

A - Himnusz hangjai mellett gör­
dült be a pályaudvarra a küldötte­
ket hozó különvonat. A feldíszített 

Sztálin és
Rákosi elvtársak vörös zászlókkal 
körülvett arcképei alatt felirat: 
.Mezőgazdaságunk fejlesztésével !s 

követjük a nagy Szovjetuniót!“
A külön vonatból elsőnek Erdei 

Ferenc földművelésügyi miniszter 
szállt ki, majd a küldöttség többi 
tagjai- A pályaudvaron megjelent 
hozzátartozók nagy örömmel és sze­
retettel üdvözlik a küldötteket.

A hazaérkezett küldöttséget első­
nek Keresztes Mihály földművelés- 
ügyi államtitkár üdvözölte.

Keresztes Mihály:
Ki keil szélesíteni 

dolgozó parasztságunk 
ismereteit 

a Szovjetunióról
— Tanulmány útjukat — mondot­

ta — dolgozó népünk, a dolgozó 
parasztság nagy érdeklődéssel kísér­
te. A napilapok hiradásaiból, az 
azokban megjelent levelekből, a rá­
dió híradásaiban láttuk, hogy a pa­
rasztküldöttség munkáját a szovjet 
kormány és a kolhozok parasztsága 
milyen nagy szeretettel és messze­
menően támogatta. A szovjet em­
berek gondoskodása, .szerele'e vette

körül a parasztkü'döttség 
tanulmányú tjük során.

Elmondotta, hogy mialatt a pa­
rasztküldöttség a Szovjetunió mező- 
gazdaságát tanulmányozta,, idehaza 
nagy sikerrel elvégezték az aratást, 
a csép'.ést, a terménybegyüjlést és 
nagyot szélesedett a termelőszövet­
kezetek fejlődésének frontja. Dol­
gozó parasztok tízezrei léptek be a 
termelőszövetkezeti csoportokba. Ez 
ezt bizonyítja, hogy a mu'.t évben a 
Szovjetunióban járt parasztküldött­
ség tapasztalatai termékeny földbe 
hullottak. Most is rendkívüli érdek­
lődés mutatkozik az újabb küldött­
ség újabb tapasztalatai iránt.

— Ezért — hangoztatta — a 
Szovjetunióból hazatért parasztkül­
döttség tagjainak nincs idejük a 
pihenésre. A munka várja őket, 
várják választóik, a dolgozó paraszt­
tok. Várják, hogy beszámoljanak 
tanulmányútjuk eredményeiről, vár­
ják, hogy választ kapjanak azokra 
a kérdésekre, amelyeket az eluta­
zásuk előtt tettek fel nekik- Azt a 
tarisznyát, amit a küldöttség tagjai

tagjait a Szovjeunióban a tapasztalatok bo ^ 
forrásából telemerítettek, most ki 
kell üríteni. Dolgozó parasztságunk 
ismereteit a Szovjetunió mezőgaz­
daságáról ki kell szélesíteni, el kell 
mélyíteni, hogy ezen keresztül dol­
gozó parasztjaink még eredménye­
sebben tudjanak a kételyektől, az 
évszázadokon keresztül kialakult 
ma már rossz szokásoktól megsza­
badulni. Csak az ilyen jó munka 
tudja segíteni dolgozó parasztsá­
gunkat abban, hogy a terme" őszö- 
vetkezetekben arra az útra lépje­
nek, amely egyedül biztosítja fel- 
emelkedését, virágzó életét.

Keresztes elvtárs beszédét a 
szovjet és a magyar nép elszakít­
hatatlan, örök barátságának és a 
béketábor szeretett bölcs vezéré­
nek,, Sztálin elvtársnak éltetésével 
fejezte be.

Keresztes államtitkár beszéde 
alatt a megjelentek többször lelkes 
ünneplésben részesítették a Szovjet­
uniót. Sztálin gén eralisszlmuszt és 
a magyar nép szeretett vezérét. Rá­
kosi Mátyás elvtársat.

Erdei Ferenc:
Előre a mezőgazdaság szocialista fejlesztéséért
Ezután Paprika László kiskunha­

lasi egyéni gazdálkodó beszélt. 
,,Míg ti kint voltatok a Szovjet­
unióban, addig mi igyekeztünk ide­
haza megállni helyünket. Most azt 
várjuk, hogy elmondjátok tapaszta­
lataitokat“ — mondotta a többi kö­
zött. Ezután Bihari János- a karca­
gi ,,Szabadság“ termelőszövetkezeti 
csoport elnöke, a csoportok dolgozó 
parasztsága nevében üdvözölte a 
küldötteket, majd Hődl Róza, a 
Lámpagyár dolgozója a munkásság 
nevében köszöntötte a parasztkül­
dötteket.

,,Soha ne felejtsétek el, hogy a 
haladást, felemelkedést jelentő 
nagyüzemi szocialista mezőgazdasá­
got csak a Szovjetuniótól kapott 
gazdag tapasztalatok megvalósításá­
val, a győzelemről győzelemre ve­
zető Pártunk és forrón szeretett 
vezérünk, Rákosi elvtárs irányítá­
sával érhetjük el-“

Az üdvözlésekre Erdei Ferenc 
földművelésügyi miniszter vá.a- 
szolt.

— Htunkról hazatérve — mon­
dotta — első gondolatunk a hála és 
köszönet kifejezése népünk szere­
tett vezére, Rákosi Mátyás felé. A 
magyar nép, a Párt és a kormány 
azzal a feladattal küldött bennün­
ket, hogy közvetlen tapasztalat út­
ján ismerjük meg a Szovjetunió

szociális! a mezőgazdaságát, a kol­
hozokat, a gépállomásokat, állami 
gazdaságokat, tudományos intézete­
ket, a termelés csodálatos eredmé­
nyeit, a kolhozparasztokat, a szov­
jet falu felszabadult életét és haza­
térve, tapasztalatainkat adjuk át a 
magyar dolgozó parasztságuk és 
ezzel mezőgazdaságunk szocialista 
építését vigyük előbbre. Tanul- 
mányútunk befejezésével elmond­
hatjuk, feladatunk első részét si­
kerrel elvégeztük. Közvetlenül 
megismertük a mezőgazdaság szo­
cialista rendszerét, saját szemünk­
kel láttuk a felülmúlhatatlan ered­
ményeit, néhány hétig tanúi lehet­
tünk a kolhozparasztság felszaba­
dult életének és meríthettünk a 
szovjet mezőgazdaság mérhetetlen, 
gazdag tapasztalatainak tárházából- 

Erdei Ferenc ezután megköszönte 
a nagy Szovjetuniónak, hogy fárad­
hatatlan odaadással, baráti segíteni- 
akarással lehetővé tette a tanul­
mányút eredményességét, majd be­
szédét így fejezte be:

— ígérjük, hogy fáradhatat'arml 
hirdetjük dolgozó parasz'ságurk- 
nak mindazt, amit láttunk, tapasz­
taltunk és munkánkkal, fokozott 
erővel, megnövekedett ismeretekkel 
visszük előbbre mezőgazdaságunk 
szocialista fejlesztésének ügyét — 
mondotta Erdei Ferenc.

A magyar parasztitüMöttség távirata 
Sztálin elvtárshoz a határról

A magyar parasztkü'döttség a ha­
tárról a következő táviratokat kül­
dötte:

„Sztálin elvtársi
Mi, a kétszáztagú magyar pa­

rasztküldöttség tagjai forró szere­
tőiünket. és hálánkat küldjük Önnek, 
amikor egyhónapos tanulmányútunk 
befejeztével elhagyjuk a Szovjet­
unió területét.

Köszönjük Önnek, hogy számunk­
ra, magyar dolgozó parasztok és 
parasztasszonyok számára ezt a 
tanulmányutat lehetővé tette. Kö­
szönjük azt az őszinte, meleg, ba­
ráti fogadtatást és megbecsülést, 
amelyben kint tartózkodásunk ideje 
alatt bennünket részesítettek.

országunk függetlenségét, népünk 
boldogabb életét a dicsőséges Szov­
jetuniónak, Önnek köszönhetjük. A 
magyar dolgozó parasztság a Szov­
jetuniónak köszönheti, hogy meg­
szabadult a nagybirtokosok és nagy­
tőkések elnyomásától, a szolgaság­
tól és ma a munkásosztály vezeté­
sével részese a hatalomnak. A nagy 
Szovjetunió baráti segítsége és az 
Ön atyai szeretete áll mellettünk a 
felszabadulás óta nap mint nap és 
segít bennünket a háború pusztítá­
sainak eltüntetésében, a magyar 
nép boldog, szabad hazájának építé­
sében.

Ennek a segítségnek és szeretet­
nek egyik megnyilvánulása volt az

Mi mindenünket,, szabadságunkat,1 is, hogy ez évben kétszáztagú pa-i
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íasztkfildöttségünknek alkalma nyílt 
közvetlenül tanulmányozni a világ 
legfejlettebb mezőgazdaságát: a 
Szovjetunió szocialista mezőgazda­
ságát.

Kolhozokat, gépállomásokat, szov- 
hozokat, tudományos intézeteket, 
gyárakat látogattunk meg. Választ 
kaptunk minden kérdésünkre és sza­
badon tanulmányozhattunk mindent, 
amit csak akartunk. Láttuk a szo­
cialista mezőgazdaság bámulatos 
eredményeit. Láttuk, hogy a szov­
jet emberek tudományos, tervszerű 
munkája hogyan változtatja meg, 
hogyan győzi le a természetet; ho­
gyan valósítja meg a világtörténe­
lemben páratlanul álló sztálini ter­
mészetátalakító tervet-

Személyesen győződtünk meg ar­
ról, hogy a terméketlen sivatagból, 
ahol eddig a fű sem termett meg, 
hogyan varázsolnak élő, dúsan ter­
mő, virágzó kolhoz- és szovhoz- 
gazdaságokat, a lakatlan területeken 
hogyan építenek szinte máról-hol­
napra gyönyörű falvakat, városokat 
és gyárakat.

Láttuk a kolhoz-parasztok sza­
bad, boldog életét, beszéltünk ve­
lük, jártunk házaikban, klubjaikban 
és végérvényesen meggyőződtünk 
róla, hogy a dolgozó parasztság jó­
létének megteremtéséhez, a mező­
gazdaság állandó nagyarányú fej­
lesztéséhez egyetlen út vezet: a 
kolhozok útja.

Megható volt és örökké feledhe­
tetlen marad számunkra az a baráti 
szeretet és megbecsülés, ahogyan a 
Szovjetunió dolgozói bennünket, egy 
kis nép küldötteit fogadtak. Ez a 
szeretet és megbecsülés is bizonyí­
téka annak, hogy a Szovjetunió né­
pei egyenrangú testvérként tekinte­
nek a kis népekre is és készek ba­
ráti segítséget nyújtani minden dol­
gozó népnek.

Utunk során mindenütt: városok­
ban és falvakban, kolhozokban és 
gyárakban a békés alkotó munka 
bámulatraméltó eredményeivel talál­
koztunk. Saját tapasztalatunkból is 
meggyőződtünk arról, hogy a szov­
jet nép békében akar éini, építeni 
és alkotni saját hazája és a világ 
minden dolgozója javára. De ugyan­
akkor láttuk azokat az eredménye­
ket, azt a győzhetetlen hatalmas 
erőt is, amellyel ez a nép kész a bé­
ke védelmére és arra, hogy össze­
zúzza azt, aki a béke ellen támad.

Tudjuk, hogy a Szovjetunió dol­
gozói hatalmas eredményeiket a 
Bolsevik Párt, a*z Ön vezetésével ér­
ték el. Harcban és a kommunizmus 
építésében Ön vezeti győzelcmró'i- 
győzclemre a Szovjetunió népeit.

Sztálin elvtársi
Most, tanulmányutunk befejezté­

vel, fogadjuk Önnek, hogy hazatér­
ve, gazdag tapasztalatainkat felhasz­
náljuk országunk építésében. Ezek 
a tapasztalatok nagy segítséget 
nyújtanak nekünk ahhoz, hogy Pár­
tunk és az Ön legjobb magyar ta­
nítványa, szeretett Rákosi elvtár­
sunk vezetésével hazánkban is mi­
nél előbb felépítsük a szocialista me­
zőgazdaságot.

Fogadjuk önnek, hogy még job­
ban elmélyítjük népünkben a béke 
legfőbb őre, a Szovjetunió iránti 
hűséget és szeretetek Erőnket nem 
kímélve, rajta leszünk, hogy a mi 
hazánk is minél szilárdabb bástyája 
legyen a béke táborának.

Éljen a Szovjetunió népeinek és 
a magyar népnek megbonthatatlan, 
örök barátsága!

Éljen a világ békéért küzdő né­
peinek legfőbb támasza és remény­
sége, a legyőzhetetlen Szovjetunió!

Éljen a világ dolgozóinak nagy 
tanítója, a béke legfőbb őre, a ma­
gyar nép legjobb barátja: a nagy 
Sztálin!”

A parasztkiiitSötíségr  
távirata

Rákosi eívtársüioz
,,Rákosi Mátyás elvtársnak

Budapest.
Amikor a magyar parasztküldött­

ség befejezve a Szovjetunióban tett 
tanulmányúját, visszaérkezik, — 
első gondolatunk a köszönet és há­
la kifejezése népünk szeretett ve­
zére: Rákosi elvtárs felé.

Köszönjük, hogy lehetővé tette 
számunkra, a magyar dolgozó pa­
rasztság küldöttei számára, a világ 
legfejlettebb mezőgazdaságának, a 
Szovjetunió szocialista mezőgazda­
ságának tanulmányozását.

Mi, a küldöttség tagjai, saját sze­
münkkel láttuk a nagyüzemi szo­
cialista mezőgazdaság hatalmas fö­
lényét az apró parcellákra szagga­

tott egyéni gazdaságokkal szemben.
Láttuk a kolhozparasztok szabad, 

boldog és gazdag életét- Láttuk a 
szovjet emberek hatalmas, kommu­
nizmust építő munkáját, izzó haza­
szeretetüket és elszánt akaratukat 
arra, hogy a világ dolgozói élén 
meghiúsítsák az amerikai imperia­
listák háborús terveit. Látogatásunk 
tovább erősítette és mélyítette há­

lánkat, szere te tünket a hatalmas 
Szovjetunió, a világ dolgozóinak 
nak nagy vezére, a magyar nép leg­
jobb barátja, Sztálin eivtárs iránt- 

Visszatérve hazánkba, ígérjük 
Rákosi elvtársnak, hogy minden 
erőnk megfeszítésével fogunk dol­
gozni a Párt útmutatása alapján 
Rákosi elvtárs vezetésével a ma­
gyar mezőgazdaság szocialista át­

szervezése érdekében.
Magyar paraszlkiildöttség.”

Ugyancsak táviratokat intézett a 
parasztküldöttség Benediktov elv­
társhoz, a Szovjetunió földművelési 
miniszteréhez és N. Kalcsenko elv­
társhoz, az Ukrán Szocialista Szov­
jet Köztársaság földművelési mi­
niszteréhez.

Népköztársaságunk Alkotmánya: 
a szocializmus építése 

korszakának alaptörvénye
Zöld Nándor belügyminiszter elvtárs előadása a Zeneakadémián

tanács határozatait. Szegvár és 
Mindszent dolgozó parasztjainak fel­
hívására pedig vállalta, hogy az Al­
kotmány ünnepére teljesíti a be­
gyűjtési tervet, így ünnepelve meg 
Alkotmányunk születésnapját.

Ismertette ezután Zöia Sándor, 
hogy több, mint 1300-zal megnöve­
li eűett a termelőszövetkezeti cso­
portok száma. 5Ü.U00 család lépett 
eddig a társasgazdá.kodás útjára és 
400.000 kát. ho.d szántóterületen ío- 
iyik a dolgozó parasztság új élete 
alapjainak lerakása. A legutóbbi 
adatok szerint csak az elmúlt hetek­
ben 20-000 dolgozó parasztcsalád 
140.000 hold íö.ddcl lépett be szerte 
az országban a termelőszövetkezeti 
csoportokba, de ezzel a tszcs-k 
egyéni fejlesztése csak megkezdő­
dött. A mezőgazdaság szocialista 
átszervezése, az osztályci.enség- 
gel, a kutakkal szembeni e.kesere­
dett harc közben megy végbe és 
ez a harc az Alkotmány ellenségei, 
a béke ellenségei ellen folyik.

Zöld Sándor elvtárs, a Magyar 
Dolgozók Pártja Politikai Bizottsá­
gának tagja, belügyminiszter teg­
nap este 6 órakor Népköztársasá­
gunk Alkotmányáról tartott elő­
adást a Zeneakadémia nagytermé­
ben rendezett ünnepségen.

Az ünnepi előadáson megjelen­
tek: Rónai Sándor, a Népköz-társa­
ság Elnöki Tanácsának elnöke Dobi 
Is.ván, a minisztertanács elnöke.
Vas Zoltán, Zsofinyecz Mihály és 
Szobek András miniszterek és a 
magyar politikai, tudományos és 
kulturális éiet számos más kiváló­
ságai- Jelen voltak az előadáson — 
melyet több ízben szakított meg 
hosszantartó lelkes taps — a Szov­
jetunió és a népi demokratikus or­
szágok külképviseleteinek veze­
tői is.

Pongrácz Kálmán, a Fővárosi Ta" 
nács végrehajtó bizottsága elnöké­
nek megnyitója után Zöld Sándor 
elvtárs tartotta meg előadását.

Bevezetőben Zöld elvtárs arról a 
hatalmas lelkesedésről beszélt, 
amellyel a dolgozó magyar nép egy 
esztendővel ezelőtt Népköztársasá­
gunk Alkotmányát fogadta. A hall­
gatóság emlékezetébe idézte azt a 
túláradó hálát és szereidet, mely- 
lyel ez alkalomból a dolgozók Al­
kotmányunk megteremtője, Rákosi 
e.vtárs felé fordullak, a hálát és 
szeretetet, mely a magyar népet a 
nagy Szovjetunió, a bölcs Sztálin 
irányában eltöltötle.

Beszéde további részében lelep­
lezte az amerikai imperialistákat es 
csatlósaik rágalomhadjáratát, ha­
zugságait, amelyeket Alkotmányunk 
tervezetének megjelenésekor indí­
tottak a külföldi sajtóban és rádió­
ban. Rávilágított Alkotmányunk kö­
vetkezetes demokratizmusára és ki­
emelte, hogy abban kétszer is alá- 
húzottan szerepel a munkásosztály 
vezetőszefepe. Utalt a munkásosz­
tály élcsapatának, a Magyar Dől: 
gozók Pártjának a Népköztársaság 
államán belüli szerepére.

Túlzás és dicsekvés nélkül el le­
het mondani — folytatta — hogy 
minden tetthez, amely a felszaba­
dulás óta hazánkat a mélységből és 
a romok alól a felemelkedés felé­
vitte, a magyar kommunisták ad­
ták a lendü.etet és a kezdeménye­
zést, ők vállalták az áldozatot és 
vezetést.

Zöld Sándor elvtárs ezután is­
mertette Népköztársaságunk Alkot­
mányát, a szocializmus építése kor­
szakának alaptörvényét.

Az az idő — mondotta a továb­
biakban —, amely Népköztársasá­
gunk legfőbb törvényének megje­
lenése óta eltelt, újból és újból bi~ 
zonyította, hogy Alkotmányunk ren­
delkezései, jövőre vonatkozó utalá­
sai szilárd és megdönthetetlen ala­
pokon nyugszanak.

Ez az alap az, hogy népgazdasá­
gunk fejlesztése az Alkotmányban 
lefektetett elvek szerint történt az 
elmúlt esztendőben. Alkotmányunk 
életbelépésének napjaiban a nép­
gazdaság minden területén a három­
éves terv határidő előtt való telje­
sítéséért állt csatasorba a munkás- 
osztály, a dolgozó nép. Általánosan 
ismertek a hároméves terv eredmé­
nyei. Tudjuk, hogy a gyáripar és 
a bányászat 20-6 százalékkal telje­
sítette túl a hároméves terv' utolsó 
évének előirányzatát és nem lehet 
e felejteni, hogy a dolgozók élet- 
színvonala a terv előirányztához 
képest mintegy 30 százalékkal nö­
vekedett.

Az imperialista háborús uszíiók, a 
béke és népünk halálos ellenségei 
elleni harc közben született meg ez 
a győzelem, a béketábor magyar- 
országi frontszakaszán lefolyt bar- j begyűjtés munkálaiai alatt végre 
colc eredményeképpen. . 1 hajtotta és végrehajtja a miniszler-

A békeharc nagyszerű fejezete 
kezdődött él országunkban az öt­
éves terv elfogadásával, törvénnyé 
válásával és a terv végrehajtásá­
nak megkezdésével — mondotta 
Zöld elvtárs. — Az ötéves terv e,ső 
félévének eredményei békemozgai- 
munk további kiszé.esítéséve. osz- 
szefüggésb-en jöttek lé.re. A több, 
mint 20 ezer békebizottság munká­
ja és aközött, hogy ötéves tervünk 
első féléves előirányzatát túlié.jesí- 
tették a dolgozók, világos és meg­
győző kapcsolat áll fenn.

Rákosi elvtárs az A.kotmányról 
szóló beszédében arra tanított ben­
nünket, hogy az Alkotmány bár az 
eddigi eredmények lerögzitését je­
lenti, mégis elkerülhetetlen bizo­
nyos utalás a jövő fejlődésére — 
mondotta Zöld Sándor elvtárs. — 
A do gozók munkájukká., munka­
versenyben va.ó részvételükkel, a 
munkamódszerek töké.etesítésével a 
szocialista építés nagy ügyét szol- 
gálják- Pártunk arra tanít, hogy a 
munkaverseny, a munkamódszerek 
tökéletesítése, a szocializmus építé­
sének. a béke megvédésének hatal­
mas fegyvere. Ezt a fegyvert a 
szovjet emberek a .kották, a szocia­
lizmus, a kommunizmus építésének 
hősei.

Az elmaradottság ellen munkás- 
osztályunk ezzel a fegyverrel az el­
ső nagy csatáját a termelés front­
ján Sztálin elvtárs 70. születésnapja 
megünneplésére készülődve a sztá­
lini munkafelaján.ásokon keresztül, 
a felaján.ásokat teljesítve vívta 
meg. Egyre-másra nőitek ki ebben 
a harcban a termelés hősei, a ter­
melés élenjárói, a sztahánovisták, 
ak.k a Párt irányítása mellett nagy­
szerű eredményeikkel magukkal ra­
gadták az üzemek dolgozóit.

Az alkotmány törvény életbelép­
tetése ó.a a munkásosztály, a dol­
gozó nép szünte.enül kemény és 
félreérthetetlen válaszokat ad az 
imperialista háborús uszí .óknak. 
Nincs még egy o.yan szakasz tör­
ténelmünkben, amelyben annyira 
tudatában lehetett volna dolgozó 
népünk annak, hogy milyen ered­
ményeket kell megvédelmeznie, mi­
lyen feladatokat kell megoldania 
az elkövetkező időkben-

Dolgozó népünk megértette — 
mondotta a továbbiakban —, hogy 
a háborús gyújtogatok meg akarják 
semmisíteni az Alkotmányban foglalt 
és az életben megvalósult eredmé­
nyeinket, és akkor, amikor egysé­
gesen csatlakozik a stockholmi bé­
kefelhíváshoz, amikor saját harcá­
nak tekinti a hős koreai néphadse­
reg harcait, azt a szíkiaszilárd elha­
tározását nyilvánítja, hogy megvé­
delmezi vívmányainkat, megvédel­
mezi szabad hazánkat.

Kemény a dolgozó nép ökle. 
amellyel csapást csapás után mér 
az imperialisták hazai ügynökeire, 
építésünk mindenfajta ellenségére, 
a jobboldali szociáldemokratákra, a 
klerikális reakcióra, békénk, sza­
badságunk. népünk ragyogó jövőjé­
nek halálos ellenségeire.

Visszatekintve az elmúlt eszten­
dőre — mondotta, — megállapít­
hatjuk, hogy nagyot változott a fa­
lu, nagyot fejlődött a parasztság- 
élete egy esztendő alatt. Érdeklődé­
sé egyre nagyobb mértékben lor­
dul a szövetkezeit lársastermelcs fe­
lé. A hároméves terv előirányzatát 
a dolgozó parasztság 107. százalék­
ra teljesítette és az állattenyésztési 
terv teljesítés© szerint 112 százalé­
kot ért el 1949 végéig- Végig, az 
egész elmúlt esztendő alatt a tava­
szi mezőgazdasági munkálatoknál, 
éppen úgy, mint az aratás, cséplés,
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Rámutatott ezután, hogy Alkot­
mányunk szellemében Népköztársa-1 
ságunk hathatós támogatásban ré­
szesítette a dolgozó nép ügyét szol­
gáló tudományos munkát, a nép éle­
tét, harcait, a valóságot ábrázoló, 
a nép győzelmét hirdető művésze­
tet. I

Az értelmiség tisztában van az­
zal, hogy soha nem volt még ekko­
ra megbecsülésben része, mint most. 
A Párt, a munkásosztály, a dolgozó 
nép magasra értékeli az értelmiség 
szerepét, tevékenységét és munká­
ját. Az értelmiségiek életnívójuk 
emelkedésén túl tapasztalhatják, 
hogy a tudományos státusz beveze­
tése, a Kossuth-díj mellett a labora­
tóriumok, kutató intézetek segítik 
elő munkájukat.

Zöld elvtárs ezután a tanácsok' 
megalakulásáról szólt- A megyei ta­
nácsok kéthónapos munkájukkal 
máris igazolták azt — mondotta, — 
hogy a népi demokrácia követelmé­
nyeinek az államigazgatás terén a 
helyi tanácsok tudnak legjobban 
megfelelni. A helyi tanácsok azon 
tulajdonságoknál fogva, hogy széles 
dolgozó tömegeket kapcsolnak be az 
államigazgatás munkájába, nemcsak 
a megelőzőnél jobb ügyintéző szer­
vek, hanem egyben a dolgozó nép 
államának, a dolgozó nép hatalmá­
nak további szilárdító"! és erősítői is- 
A széles dolgozó tömegek felismer­
ték, hogy a helyi tanácsok a dolgo­
zó nép hatalmának erős bástyái, 
amelyek az elért eredmények meg­
védésében és tovább fejlesztésében 
nagy szerepet játszanak. A helyi ta­
nácsok a béketábor magyarországi" 
frontszakszának erejét növelik és 
fejlesztik. A helyi tanácsok feladata 
azonos egész államunk ieladatával: 
szolgálni a szocializmus építését cs 
e hatalmas történelmi feladat mi­
előbbi megvalósításáért.

méter percenként
Miktov

Amikor tizennyolc évvel ez­
előtt megkezdtem a munkát a 
moszkvai Csiszológépgyárban, a 
munkadarabokat tizenút-húszonöt 
méteres percenkénti' sebességgel 
munkáltuk meg a moszkvai csi­
szológépgyárban. Ezt a sebessé­
get akkui kielégítőnek tartották. 
.Amik a új munkahelyemen meg­
kezdtem a munkát, az volt az ér­
zésem- nehéz lesz előrehaladnom. 
Emlékszem arra, hogy a szer­
számgépekben használt kúpos fo­
gaskerekeket munkáltam meg. 
Egyes, öreg szakmunkások húsz 
ilyen fogaskereket is elkészítet­
tek egy műszak alatt. É:i is erőm 
teljes megfeszítésével dolgoztam, 
mégsem voltam képes utolérni 
ezt a normát. Uj munkamód­
szerek után kezdtem kutatni- 
Kezdeményezéseimet lelkesen tá­
mogatták az öregebb szaktársuk. 
Különösen sokat segített az osz­
tály vezetője, a kommunista 
Kunnyikov elvtárs. Az ő segítsé­
gével napról-napra fejlődött 
szakmai tudásom. Kunnyikov 
azt ajánlotta, hogy térjek át a 
Pobjeditből készült késekkel va­
ló megmunkálásra, mert ezek a 
vágás percenkénti 250 méteres 
sebességét teszik lehetővé.

A Honvédő Háború éveiben, 
abban a törekvésemben, hogy 
minél jobban segítsem harcoló 
katonáinkat, a vágási sebességet 
percent énti 500 méterig fokoz­
tam. Ez az eredmény nem vélet­
len müve volt, szorgalmasan ta­
nulmányoztam a műszaki irodal­
mat, gondosan elemeztem a 
munkámat. A gyár mérnökei és 
technikusai szívesen segítettek 
nekem. 1946 tíz hónapja alatt si­
került teljesítenem 5 évi munka­
normámat, a háború utáni 5 éves 
terv 4 éve alatt pedig 22 év 
munkanormáját teljesítettem. 
Szerszámgépemen annyi alkat­
részt készítettem el, amennyit a 
normáin értelmében 22 év alatt 
kellett volna elkészítenem. 1948- 
ban 800—1-000 méteres percen­
kénti sebességet értein el, 1949- 
ben pedig már percenkénti 1.200 
méteres sebességgel dolgoztam. 
Jelenleg azon a speciális menet- 
vágó-esztergán dolgozom, amit. a 
,-Vörös Proletár” gyár ajándéko­
zott gyárunknak. Ez a gép per­
cenként 3.000 fordulatot tehet. A 
gép kipróbálása közben 1.500

méteres percenkénti vágási se­
bességet értem cl a közelmúlt­
ban. De folytatom a harcot a vá­
gási sebesség további növelésé­
ért. Remélem, hogy a kemény öt­
vözetet gyártó kombinát utyan 
vágólapivuiiat tud majd gyáriam, 
percenkénti sebességgel fogjuk 
vágni a fémet. (P. Dikov a na­
pokban már eiérte a 2.000 m. vá­
gási sebességet (A szerk.)

Ha azt kérdezik lóiéin, hogy 
teljesítményeimet hogyan ériem 
el- azt letelem, hogy jelentőséget 
tulajdonítok annak, hogy a szer­
számgépei a munkaeszközük és 
kések teljes készletével szerel,cm 
fel. Gondosan ügyelek arra, hogy 
a szerszámszekrényben minden 
szerszám pontosan a maga he­
lyén feküdjék és így a megbu­
kott mozdulattal anélkül, nogy 
odatekintenék, vehetem cl a ne­
kem szükséges bármely szerszá­
mot. Gépemet mindig magam ál­
lítom be. Nincs az a beállító la­
katos. aki a gépét jobban tudna 
beállítani, mint maga az eszter­
gályos, aki a gépet ismeri. Külö­
nös gonddal kenem és tisztítom 
a gépet. Piszkos gépen nehéz 
nagy pontosságot elérni. A gép 
kifogástalan munkával hálálja 
meg a gondozást.

Igen nagy figyelmet fordítok a 
kések előkészítésére és köszörü­
lésére. A metszőszög nagysága, 
a metszőét alakja, olyan kérdé­
sek. amelyeket sokszor megfon­
tolok.

Persze, ha a munkásnak cse­
kély a szakképzettsége, ha a 
szerszámgépet gondatlanul ke­
zeli, jó késsel sem képes nagy 
sebességet elérni. A jó esztergá­
lyosnak nemcsak kiváló szakmai 
tudásra kell szert tennie, hanem 
emellett technológusnak is kell 
lennie- aki ügyesen tökéletesíti 
a termelési folyamatot, aki á(ér­
zi a rábízott ügy állami fontos­
ságát.

Minden körülmények közölt 
döntő kérdés az, hogy az elért 
teljesítménnyel sohasem eléged­
jünk meg, mindig többre, jobb­
ra. kiválóbbra törekedjünk. Ez­
zel nemcsak saját önbizalmunk 
növekszik, hanem állandóan az­
zal a jó érzéssel végezzük mun­
kánkat, hogy népgazdaságunk 
fejlődését napról-napra, percről, 
percre előbbre segítettük,
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Élénkül az ifjúnaiinkás-niezgalnna 
a Táncsics Cipőgyárban

Mikor a minisztertanács határo­
zata megjelent a normarendezés- 
ről, a Táncsics Cipőgyár ifjúmun­
kásainak egyrésze pánikba esett. 
Hogy ügy mondjuk nagy sírás- 
rivás támadt és egyesek jajveszé- 
kelni kezdtek, hogy .,mi lesz ve- 
■únk?". '.mit. fogunk most kezdeni?“ 
és ehhez hasonló kétségbeesett 
hangok szálltak, szállingóztak az 
if júmunkások kisebb, öntudatlan ré­
sze között. Egyesek a Szabad Ifjú­
ság című újságot is visszamondták. 
Az üzem népnevelőire kemény 
munka várt ekkor, kemény munka 
a párttitkárra és Toronyai Erzsire,

a kétségbeesőkkel az új norma je 
lentőségét. Mikor aztán az új nor­
mával kezdtek dolgozni, az ifik 
sirbakoló része is rádöbbent arra, 
hogy az új norma mit jelent. Kezd­
ték megérteni azokat a szavakat, 
melyet Rákosi e'.vtárstól hallottak, 
melyet a sajtóból olvasták, s a 
népnevelők szívós munkája is se­
gítséget nyújtott, a kételkedő ifik­
nek. Mikor látták az idősebb dol­
gozók eredményeit, Lakatos, Arany, 
Neezkóné és Hézselné elvtársak 
eredményeit, rögtön tudták, hogy 
az új normát is lehet teljesíteni, sőt

a DISZ-titkárra, hogy megértessék, túl is teljesíteni.

Az idősebb dolgozók támogatása
Akik a Szabad Ifjúságot vissza­

mondták, újból megrendelték. Még 
az első héten felajánlást tettek az 
T.k a ..Koreai Hét“-re, melynek al­
kalmából igen szép eredményeket 
értek el. Az üzemi pártszervezet 
két idősebb elvtársat osztott be az 
ifjúmunkásokhoz, az egyik elmélet­
ben, a másik pedig a gyakorlati 
munkában támogatja őket. A „Ko­
reai Hét“-en a műszakiak is nagy

segítségükre voltak az ifjúmunká­
soknak. Az elmúlt héten komoly 
eredményt ért el Bagi Erzsébet 
ringliző, aki 92 százalékra teljesí­
tette a normát, 2 százalékot aján­
lott fel és 123 százalékot ért el. 
Kiss Sándorné talpcsiszoló 110 szá­
zalékos teljesítményére 5 százalé­
kot ajánlott fel és 130 százalékot 
teljesített. Szerencsi Edit bélelő 112, 
Toronyai Erzsébet 110. Kocsis Kata­

lin 111 százalékra teljesítette az új 
normát.

Behozzák 
a lemaradást

Ezek az eredmények bizonyítják 
azt, hogy a Táncsics Cipőgyár ön­
tudatos ifjúmunkásai valóban meg­
értették az új norma jelentőségét.. 
De még mindig vannak az üzemben 
egyes ifjúmunkások, akik passzív 
magatartást tanúsítanak. Az üzemi 
ifjúság vezetőségének eredményes 
nevelő munkával el kell érnie azt, 
hogy ezeket az ifjúmunkásokat is 
megnyerje a komolyabb munkára. 
Legutóbb megemlítettük azt, hogy 
Katonka Júlia 50 százalékra telje­
síti az új normát. De lassan ő is 
tudatára ébred annak, hogy ha 
több a teljesítmény, több a bére­
zés. A Koreai Bét'-en felajánlás’ 
is lett, 4 százalékot, és lassan már 
közeledik a 100 százalék felé. Het­
venkét százalékot ért el az elmúlt 
héten-

A fiataloknak most az a felada­
tuk, hogy zárkózzanak fel Bagi 
Erzsébet és Toronyai Erzsébet sorai 
mögé. És mutassák meg azt, hogy 
valóban a termelés rohamcsapatai­
vá válnak.

Az ország egész területén, így 
Debrecen városában is lázas ké­
szülődés folyik Alkotmányunk 
egyéves évfordulójának megün­
neplésére, Ezen a napon díszbe 
öltözik a város, hogy ezzel is ki­
fejezze azt a szeretetet, amit Al­
kotmányunk megteremtője, Pár­
tunk és Rákosi elvtárs iránt 
érez.

Az ünnepség már szombat dél­
után megkezdődik az üzemekbe». 
Minden üzemben kultúrdélulánt 
rendeznek, este pedig Debrecen 
dolgozóinak részvételével a l’e- 
tőíi térről nagy fáklyás felvonu­
lás lesz, melynek keretében meg­
koszorúzzák a szovjet hősi em­
lékműveket.

A fáklyás felvonulás után a 
Déri-téren utcabál lesz, amelyhez 
két zenekar szolgáltatja a ze­
nét. Vasárnap reggel li órakor 
zenés ébresztő, háromnegyed !) 
órakor pedig a gúti vasutat Kul­
csár elv társ adja át Debrecen út­
törőinek. Kilenc órakor kezdődik 
a sétarepülés. Két MAS/OX LEI 
gép kering majd a város felett. 
Délután 3 órakor a nyitja-i re­
pülőtéren folytatják a repülőna­
pot. Lesz vitorlázó repülő bemu

r
IJj ügyosztályvezetőket neveztek ki 

a városi tanácsban
Kedden alakult meg Debrecen 

város tanácsa és szerdán reggel már 
megkezdték működésüket a debre- 

eni városi tanács székházában az 
új ügyosztályok. A kormányrende­
let értelmében kilenc ügyosztály 
alakult, ezenkívül működik a vá­
rosi tanács végrehajtó bizottsága és 
a tanács titkársága is.

A tanács elnöke — mint ismere­
tes — Balogh Endre elvtárs lett, 
akinek hivatala a régi polgármes­
teri hivatalban van- Rózsa Lajos 
elvtárs és Dusicza Ferenc lettek a 
helyettesei. Rózsa elvtárs egyéb­
ként az oktatási és a népművelési 
osztály, Dusicza Ferenc pedig a la­
kásgazdálkodási osztály vezetője 
lett-

A végrehajtó bizottság titkársága 
három csoportra oszlik: az ellenőr­
zési és információs csoport vezetője 
László Zsigmond elvíárs, a káder- 
és fegyelmi csoport vezetője Iva­
nov Anna elvtársnő, az elnöki cso­
port vezetője pedig dr. Szűcs La­
jos lett.

A pénzügyi osztálynak három 
csoportja van: az adóügyi, amely

a pénzügyi palotában székel, ennek 
vezetője Körösvölgyi László, az 
operatív és a közületi költségvetési 
csoportot dr. Keresztessi István ve­
zeti, míg a vállalati gazdálkodási 
csoport vezetését Molnár Sándor 
vette át-

A. terv-, statisztikai- és munka­
erőgazdálkodási osztály vezetésével 
Kobzos Irén elvtársnőt bízták meg- 
Az .igazgatási osztály vezetője Csa­
bai József elvtárs lett, az osztály 
kebelében működő csoportvezető­
kéret pedig Szabó Gézát és Hegedűs 
Gábor elvtársat nevezték ki. Az első 
csoporthoz az anyakönyvi hivatal, 
a főügyészi hivatal, a katona-ügyek 
intézése, a rendőri büntetőbírásko­
dás, a járlatlevéikezelés, a hatósági 
és vagyoni bizonyítvány kiadása 
tartozik. Ezeket a hivatalokat a 
volt adóhivatal helyiségében he­
lyezték el.

Boné Béla elvtárs vezeti az ipari 
és kereskedelmi osztályt- Az osz­
tály kebelén belül működő ipari 
csoportnak Kántor László lett a ve­
zetője, a kereskedelmi csoportot 
pedig Hámori János vezeti- Itt van

egyébként a gabonairoda is. Szabó 
Miklós elvtársat nevezték ki a. me­
zőgazdasági osztály vezetőjévé, he­
lyettese Bátor! József lett-

Az építési és közlekedési csoport 
vezetésével Andrásai Istvánt, Illet­
ve Kálnoki Kiss Sándort bízták 
meg. Az oktatási és népművelési 
osztálynak Rózsa Lajos c.vtárs lett 
a vezetője- Ezen az ügyosztályon 
a oktatási csoport vezetésével Papp 
Lajos elviársat, a Fazekas Mihály 
általános iskola igazgatóját bízták 
meg, a népművelési csoport veze­
tője Nagy Zoltán lett, a sport- 
csoportot pedig Hevesi István éa 
dr. Deák Sándor vezeti.

A közegészségügyi és népjóléti 
ügyosztály élére Káldor Elzát ne­
vezlek ki. Az osztály egészségügyi 
csoportjának vezetője Csáki Ger­
gely dr., a gazdasági csoport veze­
tője pedig Fekete Józsa lett. A vá­
rosi közigazgatás kilencedik ügy- 
osztálya a lakásgazdálkodási osz­
tály, melynek vezetésével Dusicza 
Ferencet bízták meg. A lakáshiva. 
tál vezetői pedig dr- Szila,ssi Gyula, 
és Szilágyi László lettek.

% belépőkkel együtt ünnepük augusztus 20-át
a nagyhegyes! „iicsurin“ és a kishegyes! 

„Táncsics“ termelőcsoporiban

ALKOTMÁNYUNK ÜNNEPÉRE
KÉSZÜL A VÁROS

tató. ballon vadászat, ejtőernyős 
ugrás. A Stadionban délután 3 
órakor kezdődik a sportműsor, 
níajd ezt követi a debreceni 
Szabadságharcos Szövetsé,g mo­
torosainak versenye. Utána a 
D. Honvéd—D. MÉMOSZ női ké" 
zilabdamérkőzésre kerül sor, A 
félidőben váltófutások lesznek, 
majd a labdarugó Békekupa dí­
jainak ünnepélyes kiosztása, kö­
vetkezik. A sportműsor a Ce- ■ 
mentipari NV—Gépállomás lab­
darugó mérkőzéssel zárul be.

Este fél 5 órakor a nagyerdei 
szabadtéri színpadon a Csonki 
Kórus, üzemi kultúrcsoportok és 
a Csokonai Színház részvételével 
kultúrdélután lesz.

Délután a Déri téren térzene és ‘ 
este 8 órakor kultúrműsor. 
Ugyancsak este 8 órakor ,-Vidám 
Debrecen“ címmel az üzemek 
kultúrcsoporljai, valamint a 
Csokonai Színház művészei ad­
nak nívós műsort.

Hétfőn Alkotmányunk ünnepé­
nek méltó befejezésére a Vagon- 
gyárban kultúrdélután lesz, me­
lyen megjelenik Bebrits Lajos 
elvtárs is.

PÉNTEKEN 4 ÓRAKOR TERMEI,Ö ÜZEMI TITKÁRI ÉR- 
TEKEZETET TARTUNK A VÁLLALATVEZETŐKKEL 
EGYÜTT, VÖRÖS HADSEREG ÚTJA 24. SZÁM ALATT,

Egyetemi nap
Elsőévesek ismerkednek augusztus 19.-én 

új tanúik a helyűik kel

Ügyes asszonykezek takarítják, 
szépítik a kultúrtermet a nagy- 
hegyesi Micsurin tszcs-bcn. Ro- 
hácbi elvtárs, a csoport elnöke 
jólesően állapítja meg, hogy 
ugyancsak gyors ütemben halad 
a munka.

— Ez az, csak így tovább asz- 
szonyok — fejti ki véleményét 
tréfásan —, igy biztosan nem 
vallunk szégyent vasárnap, Al­
kotmányunk ünnepén.

— Hogy is vallanánk szégyent 
Rohácsi elvtárs — vág vissza az 
egyik állattenyésztő felesége. — 
Vasárnap is megálltuk mi a he­
lyünket ! Pedig akkor is voltak 
itt a. környékből dolgozó kis- cs 
középparasztok jócskán a gyűlé­
sünkön.

— Az bizony — kapcsolódik 
be a beszélgetésbe Vinczo József 
a csoport egyik legjobb növény- 
termesztője. Itt. volt Takács La­
jos 15 holdas, Kovács Bertalan 
11 holdas középparaszt de raj­
tuk kivül is voltak még vagy 
15-en. Mindnyájan olyanok, akik 
be akarnak lépni a csoportba.

Nem győztek elegei csodál­

kozni, mennyit fejlődtünk egy 
év alatt. Különösen akkor néztek 
nagyot, mikor az üzemi gyűlés 
kellős közepén a gabonapénz ki­
osztására került a sor. Mikor én 
is harmadmagammal dolgozva 
6600 forintot raktam zsebre az 
asztalról. Többen is mondogat­
ták, nem véka alatt, de hangosan,
,,de kár hogy mi is nem jöttünk 
be a mul't ősszel '.

Ezek most vasárnap is itt 
lesznek — kacsint egyet az asszo­
nyok felé Vincze elvtárs. — Lát­
ják már. hogy mégis csak jobb 
élet ez, amit mi építünk mar 
közösen. Így együtt ünnepeljük 
az új belépőkkel az Alkotmány 
ünnepét.

Nem messze, a kishegyest Tán­
csics tszcs-bcn is ilyen lelkes a 
készülődés. Az igaz, hogy a tag- 
sng nagyrésze kint a földeken 
dolgozik, de mégsem feledkeznek 
meg az Alkotmány közelgő ün­
nepéről. Ők is éppúgy, mint a 
Micsurin Iszcs-ben, ezt a- napot 
a csoportfejlesztés győzelmi nap­
jává akarják avatni. Nagyban is 
készülődnek rá, .ugyanúgy, mint

odaát Nagyhegyesen — csak mé­
gis azzal a különbséggel, hogy 
nem meszelnek, hanem a kultúr­
termet díszítik. ■,Üdvözöljük az 
új belépőket !'• ,,Közösen megerő­
södve építjük tovább a szocializ­
must 1“ — ilyen feliratok hever­
nek már a különböző színes pa­
pírral megrakott asztalon, csak a 
felragasztásuk van még hátra.

— Eddig is sok embert meg­
győztünk már a dolgozó parasz­
tok közül a mi jobb életünk he­
lyességéről — mondja Rohácsi 
elvtárs, a csoport könyvelője. — 
A belépők között van már Nagy 
János 14 holdas, Lajter Péter "12 
holdas középparaszt is és még 17 
dolgozó paraszt a környékről. 
Ugyhisszük, hogy rövidesen, elő­
reláthatólag már vasárnap még 
10 új belépővel körülbelül 300 
holddal erősödik meg csopor­
tunk.

— Ez lesz csak az igazi ünnep 
— mondják egyszerre többen is, 
míg kezükben gyorsan, szinte 
percek alatt elkészül az üdvözlő 
felirat felé szánt tűznitos gii 
landpap.ir.

Az egyetemi év megindulása 
új cs hatalmas feladatok elé ál­
lítja az egyetemi pártszervezeten 
keresztül n DISZ egyetemi szer­
vezeteit. Az egyik ilyen feladat 
az augusztus 19-i egyetemi nap 
megrendezése. A cél az, hogy el­
sőéveseink még a tanév megnyi­
tása előtt ismerjék meg egyete­
münket, feladataikat, munkahe­
lyüket, ismerjék meg egymást 
és elsősorban, DISZ szervezetein-
líC'fc.

Ebben az évben felvett hallga­
tók már fokozattabban érezték 
ezt a hatalmas anyagi támoga­
tást, amit Pártunk, Népköztársa­
ságunk az Alkotmányunkban 
számukra biztosít. Az ösztöndí­
jak, diákszállók, menza mellett 
tankönyvek, könyvtárak, ingye­
nes ÜTI kezelés áll egyetemis­
táink rendelkezésére. Ezeken ki. 
vül az ötéves terv biztosítja 
minden végzett egyetemista ré­
szére a biztos megélhetést.

A szombaton bejövő elsőéves 
egyetemi hallgatóinkkal megis­
mertetjük jövő munkahelyeiket, 
szakjukat, a klinikákat, labora­
tóriumokat. szemináriumokat, 
megismerik azokat a hallgatókat, 
akikkel együtt fognak tanúim. 
Az elsőévesek a felvételinél ta­
pasztalhatták azt. hogy az egye. 
temi DISZ szervezetek odaadoan 
a legnagyobb körültekintéssel 
foglalkoztak velük, s ezt az egye­
temi nap keretében meg inkább
tapasztalhatják.

Az egyetemi nap ünnepélyes- 
megnyitása szombaton délután 2 
órakor lesz a Központi Egyetem 
aulájában. A megnyitó után Ká­
nya Sándor párttitkár elvtárs, 
az egyetemi pártszervezet nevé­
ben üdvözli az elsőéveseket és 
mond beszédet, kihangsúlyozva 
azt, hogy tanulásuk Pártunk és 
az egész magyar nép érdeke. 
Utána a Csokonai Színház DISZ. 
szervezete a Koreai Hét alkalmá­
val felajánlott műsort fogja be­
mutatni. A műsor egyben az 
Egyetem és Csokonai Színház 
között kiépítendő kapcsolatnak 
lesz az előhírnöke. A műsor 
után az egyetemi DISZ bizottság 
részéről lesz felszólalás, majd a 
DlVSZ-induló után az elsőévesek 
különböző karokra mennek, almi 
a professzorok szakmapolitikai 
előadást tartanak részükre. Ké­
sőbb megtekintik a klinikákat, 
intézeteket, majd résztvesznek a. 
DISZ városi bizottsága által ren. 
dezett esti fáklyás felvonuláson 
és az utána következő utcabálon.

Az egyetemi nap megrendezé­
se egybeesik Alkotmányunk egy­
éves évfordulójának megünnep­
lésével, mintegy dokumentálva 
azt., hogy az elsőévesek is az Al­
kotmányban biztosított jogok 
alapján nyertek felvételt és gond, 
tálán tanulást.

Balázs Sándor 
egyetemi DISZ titkár.

Hz általános és középiskolákban 
szeptember 4-én kezd Sálit a tanítás

Az ország összes általános és 
középiskoláiban szeptember 
4-én kezdődik meg a tanítás. A 
pótvizsgák az összes általános 
iskolákban augusztus 28-án és 
29-én, a középiskolákban pedig 
29-én, 30-án és 31-én lesznek. 
Az általánosiskolai pótbeiruta­
sokat augusztus 30-án és 31-én 
és szeptember 1-én, a középis­
kolákban augusztus 28-tól szep­
tember 2-ig tartják.

A tanévnyitó ünnepségeket 
az általános és a középiskolák­
ban szeptember 2-án dóluiáa 5

órakor, a falvakban szeptem­
ber 3-án, vasárnap délután 
5 órakor rendezik.

Az iskolákba kerülő óvoda, 
sok számára a városokban 
szeptember 2-án, falun szep­
tember 3-án 2 órakor az óvo­
dákban ünnepélyt rendeznek. 
Az ünnepély után a jelenlevők 
átmennek az iskolába, ahol 
résztvesznek az iskolai év ün­
nepélyes megnyitásán.

Az óvodai felvételre való je. 
lentkezés szeptember 4-én és 
5-én törteik.
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A liaj dúsz©ÍM>szlói ^Kossuth64 TSZCS 
pártszervezete jól irányítja 

a népnevelő munkát

H 8 R EK

' A „Kossuth“ TSZCS Hajdú­
szoboszló és Hajdúszovát hatá­
rában terül el. A csoportnak 
$3 tagja van, akik 366 holdon 
gazdálkodnak. A csoport bú­
zája átlagban 10 mázsát adott 
holdanként, begyűjtési köteles­
ségüknek ‘ 377 százalékban tel­
itek eleget.

A csoport még fiatal, 1949 
löszén alakult, de máris szépen 
gyarapodott. Van 7 lovuk, 
tgyik szebb, mint a másik, 10 
(tehenük, 25 anyakocájuk, 71 
(fehér malac legelészik a köte- 
3 esi réteken, van 5 tarka üsző­
jük, s hirtelen nem lehetne 
megszámlálni hány juh szalad, 
gál a földeken.

Arra is büszkék a csoport 
tagjai, hogy napközi otthonuk­
ban a környék dolgozó paraszt­
jainak gyermekei is ott van­
nak. Ott játszanak barnára 
Sült testtel, rózsaszín napozó 
ruhában az udvaron. A volt 
kulákház egyik szobája az ő 
birodalmuk.
AZ EREDMÉNYEK FORRÁSA;

A PÁRTSZERVEZET
A TSZCS tagjai közül 24 

párttag van és 14 tagjelölt. Az 
új vezetőség élén Kaszás Péter 
titkárral jól viszik a munkát.

A pártszervezetnek 8 népne­
velője és 6 bizalmija van. 
Ezek a népnevelők és bizal­
miak, akik a csoport legjobb 
dolgozói és a legfejlettebb elv­
társak. A csoporton belül és 
Csoporton kívül is végeznek 
népnevelő munkát. S mindezt 
jól végzik. Ezt bizonyítják a 
termelésben elért eredmények, 
e hogy 13 új termelőszövetke­
zeti tagot szerveztek be a cso­
portba.

A pártszervezet az ellenség 
elleni harcban is kiveszi a ré­
szét, a csoporton belül és kívül. 
A múlt héten leplezték le és 
távolították el a csoport tagjai­
nak sorából Boros Györgyöt, 
aki klikkeket szervezve, egye­
netlenséget szított, nyugtalan­
ságot szervezett a csoport tag­
jai között.

A termelőszövetkezetek fej­
lesztésében különösen kivette 
részét a párttagok vezetésével 
az egész csoport. Szabadide­
jükben a szomszéd egyénileg 
gazdálkodó, dolgozó paraszto­
kat felkeresték és a magúk 
személyes példájával, saját 
jobb életüket bemutatva győ­
zik meg őket a termelő szövet­
kezetek útjának helyességéről

hogy érvel biröné

13 új szövetkezeti taggal sza­
porodott a számuk, s még több 
is lesz. Erről gondoskodnak a 
jó népnevelők, olyanok, mint 
Szoboszlai István, Bíró Imré­
mé, Szőke László és a többiek.

Hogy győzik meg a dolgozó 
parasztokat, akik eddig egyéni­
leg gazdálkodtak? Úgy mint 
Bíróné, aki a saját maga pél­
dáját hozta fel, Ónodi Sándc 
4 holdas kisparasztinak.

— 4 hold földünk volt, épp 
mint Ónodi szomszédnak. Éjjel 
nappal dolgoztunk rajta az 
urammal.

Ónodi és a felesége erre csak 
bólintanak. Ók is éppen úgy 
vannak.

— Aztán hiába dolgoztunk 
t— folytatja Bíróné — nem 
mentünk semmire.

—- Most az ősszel léptünk be 
a csoportba, azóta megváltozott 
minden. Eddig kaptunk előleg­

be egyszer 840 forintot, azelőtt 
400 forintot, megint egyszer 
300 forintot, most meg 200-at. 
Na, meg búzából megkaptuk a 
fejadagot. Szalonnát is kap­
tunk. Van 800 kvadrát vete- 
ményföldünk, malacunk. Aztán 
még csak ezután lesz elszá­
molva a nagyobbik rész, a 15 
holdas gyönyörű dohánytermé­
sünk, a tengeri, a gyapot. 
Ezekből jönnek a kövér pén­
zek.

... ÉS AZ EREDMÉNYE
Ónodi Sándor meghallgatta 

és csak annyit mondott, hogy 
őrá számíthatnak. A felesége 
pedig még utána szólt a távozók­
nak, hogy az ő két gyereke a 
napköziben van, neki sem elég 
a háztartás körül végzett

munka, be szeretne 5 is lépni 
a csoportba.

Az első agitációk eredménye 
13 új tag, de a csoport a kom­
munistákkal az élen folytatja 
felvilágosító munkáját. Dél­
után, munka után bejárják a 
környező tanyákat, hogy egy­
re több embert győzzenek meg 
a termelőszövetkezetekbe való 
belépés helyességéről.

S azok az egyéni gazdák kis- 
és középparasztok, akik esetleg 
az ellenség befolyása alatt áll­
nak is, ezekre a meggyőző sza­
vakra, hacsak nem az ellensé­
get szolgálják — nem felelhet­
nek mást, mint azt, hogy va­
lóban az egyetlen útja a fel- 
emelkedésnek a _ termelőszö­
vetkezetekbe való belépés, s 
ezen az úton indulnak el ők is.

látogatás! leszriBeíireteÉen a miskolci sztahánovislák, 
élagazii és kezigazgaiási tisztviselők

MNDSz asszonyok a kékéért
Mi, debreceni MNDSZ asz- 

szonyok is csatlakozunk a Kő­
bányai Textilipar Rákosi női 
brigád kezdeményezéséhez és 
már alig várjuk, hogy a szere­
tet csomagokkal együtt küld- 
hessük harcos üdvözletünket a 
hős koreai néfnek. Az üzemi 
asszonytársak kivették részü­
ket a Koreai Hét békemozga­

lomban és ugyan úgy csatla­
koznak a szeretetcsomag kül­
déséhez, mert az asszonyok 
leghőbb vágya a béke és ezért 
a békéért harcolunk is, hogy a 
nagy Szovjetunió által veze­
tett béketábomak, Pártunk és 
Rákosi elvtársunk irányításá­
val méltó tagjai legyünk.
Debreceni MNDSZ asszonyok.

Ismeretes, hogy Debrecen köz- 
igazgatásának húsztagú vezetősége 
néhány héttel ezelőtt látogatást tett 
Miskolcon. Ezt a látogatást viszo­
nozzák e hét végén a miskolci dol­
gozók, mikor mintegy 60 tagú kü - 
döttségük érkezik Debrecenbe. A 
nagy ipari város legjobb dolgozói- 
sztahanovisták, élmunkások, minta- 
gazdák. újítók, a közigazgatás ve­
zetői kaptak helyet a küldöttség­
ben, akik szombaton délután barát­
ságos mérkőzés keretében mérik 
össze erejüket Debrecen város ta­
nácsának válogatottjával a nagyer­

dei Lenin-parkban lévő Stadion-

büEste a ,,Szabadság“-étteremben
vacsorát ad a város a miskolciak 
tiszteletére, majd fél 9 órakor kui- 
túresten vesznek részt a miskolci 
vendégek. A ku'.túresten megjelenik 
I, V, Szedich elvtárs. a Szovjetunió 
debreceni konzulja is.

Vasárnap a miskolciak a nagyer­
dei fürdőbe látogatnak ki. majd dél­
ben a VAOSZ-üdülőben ebédelnek 
és a kora délutáni órákban utaznak 
vissza vendégeink Miskolcra.

Várható időjárás: Az időjá­
rásban lényeges változás egye­
lőre nem várható. Elszórtan 
lesznek záporok és zivatarok.

Ügyeletes gyógyszertárak :
Augusztus 19—25: „Arany­

egyszarvú“, Kossuth-utca 8, 
Sztankay, Szent Anna-utca 64, 
„Sas“, Hatvan-utca 66.

Szombaton délben 1 órakor 
ünnepség lesz a debreceni városi 
tanács székhazában, abból az 
alkalomból, hogy a közalkal­
mazottak szakszervezetének 
debreceni csoportja zászlót 
ajándékoz a Magyar Dolgozók 
Pártja városházi szervezeté­
nek.

Szombaton délután előadást tart 
a Csokonai-szinház

Nagy lendülettel indult meg 
üzemeinkben, tömegszerveze­
teinkben a Csokonai-szinház 
közönségszervezése. Már az 
első napokban sokszáz bérletet 
vásároltak a dolgozók, ez a 
tény is azt bizonyítja, hogy 
munkásosztályunk mind erő­
teljesebb lépésekkel tör utat 
magának a kulturfronton is. 
Az üzemek egymással verse­
nyezve igyekeznek megszerezni 
a" közönségszervezésben az első 
helyet, mely a győztes üzem 
népnevelőinek, közönségszerve­

zőinek jutalmául egy páholyt 
biztosít a színházban.

A Csokonai-szinház vezető­
sége szombaton délután 4 óra­
kor és hétfőn este nyolc óra­
kor a színészek munkafelaján­
lása keretében előadásokat ren­
dez, a közönségszervezésben jó 
eredményt elérő dolgozók ré­
szére. Az igazgatóság felszólít­
ja a bérletszerzőket, hogy bér- 
letgyüjtőívüket szombaton is, 
hétfőn is vigyék magukkal, 
mert az belépőjegyül szolgál.

Augusztus 25.-én és 26.-an lesz 
a János vitéz64 bemutatója a nagyerdei 

szabadtéri színpadon
Már vígan folynak Kacsóh Pong­

rác dalművének: a János vitéznek 
& próbái, amelyet a nagyerdei Le­
nin-parkban lévő szabadtéri színpa­
don mutatnak be Debrecen dolgo­
zóinak- A darabot Versenyt Ida 
rendezi — o volt a Székely fonó 
rendezője is —> a főszerepeket az 
Operaház vendégművészei éneklik, 
de szerepelni fog a MÁV Egyetér­

tés dalkara, a Csenki Kórus, vala­
mint a debreceni színtársulat több 
tagja is.

A bemutatóra augusztus 25-én 
este kerül sor, majd 26-án este 
megismétlik az e.őadást- A fővárosi 
szereplők már 21-én Debrecenbe 
érkeznek, hogy a próbákon össze­
szokva, valóban kitűnő előadást 
nyújtson az együttes.

Magy siker! aratott Gyöngyösöm.
a „Székely fonó“

Budapesten hanglemezre is énekelt Csenki kórus
A Gyöngyösi Hét megnyitása al­

kalmából rendezett ünnepség egyik 
kiemelkedő eseménye volt a Szé­
kelyfonó a Csonki kórus és a deb­
receni MÁV filharmonikus zene­
kari együttes előadásában. Kodá-y 
dalműve hatalmas sikert aratott 
Gyöngyösön is és a több, mint 
3000 főnyi közönség lelkes tapssal 
jutalmazta a debreceni együttes já­
tékát. De kijutott a tapsból a kó­
rus és a zenekar vezetőjének : Ru- 

I bányi Vilmosnak, valamint Versé­

nyi Ida rendezőnek.
Gyöngyösről a fővárosba utazott 

a Csenki kórus, ahol a rádióban 
több számukat — melyet Csenki 
Imre vezényelt — hanglemezre 
vették. így Kodály Zoltán: Mát­
rai képek és Esti dal, Bartók Béla 
négy új szlovák népdalát, továbbá 
a szomszédos népek népdal feldol­
gozásából és a madrigálokból' éne­
kelt hanglemezre a Csenki kórus. 
A számokat közelesen a rádióban 
viszonthalljuk.

Tegnap délelőtt megtartotta
első ülését Balogh elvtárs el­
nökletével Debrecen város ta­
nácsának végrehajtóbizottsága.

Dobó Katica énekkar tagjai 
pénteken délután 5-kor jelen­
jenek meg énekpróbára.

A S vetíts leánygimnázium 
DISZ tagjai — az elsőévesek is 
— pénteken délután 6 órára 
jelenjenek meg az iskola ud­
varán. Megjelenés kötelező.

Egy hónapi fogházra és 500 
forint pénzbüntetésre ítélték 
Kovács Péter 45 holdas nyír- 
mártonfalvai kulákot, aki két 
Isertést és egy juhot engedély 
I nélkül vágott le.

E3 Isteiiims Papok
Országos lékebízeilságának felhívása 

az Alkotmány ünnepe alkalmából
A Katolikus Papok Országos 

Békebizottsága az alábbi levelet 
intézte az ország katolikus pap­
jaihoz:

,,Főtisztelendő Uram ! A Kato­
likus Papok Országos Békebizott­
sága azzal a kéréssel fordulj Fő­
tisztelendő Úrhoz, hogy Szent 
István napján, új Alkotmányunk 
ünnepén, a Szent Istvánról szóló 
szenibeszédében alkotmány unit­
ról is megemlékezni, szívesked­
jék. Dolgozó népünk szerte az 
országban ezen a napon ünnepli 
ú; Alkotmányunkat. Méltó és 
igazságos, hogy mi is, papok, 
akik vele együtt élünk és sorsá­
ban osztozunk, mi is részt ve­
gyünk ünnepében.

Az eddigi alkotmány a letűnt 
korok szellemében keskeny réteg 
érdekei és szempontjai szerint 
rendelkezett. Uj Alkotmányunk 
a nagy magyar dolgozó néptöme­
gek jogait, szabadságát és fel- 
emelkedését biztosítja. Minden 
magyar ember boldogulásának 
lehetőségeit és törvényes alap­
jait adja meg. Az igazság elisme­

rése és hirdetése keresztény ka­
tolikus feladat.

Boldogok lennénk, ha a Főtisz„ 
telendő Ur figyelemre méltatná 
e szerény kezdeményező sorain­
kat. Ebben a reménységben ma- 
randunk Főtisztelendő Ur iránt 
krisztusi szeretettel.

Budapest. 1950 augusztus 15 
A Katolikus Papok 

Országos Békebizottsága.

RÉVAI JÓZSEF NÉPMŰVE­
LÉSI MINISZTER NYITJA 

MEG AZ I. MAGYAR KÉPZŐ­
MŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁST

Az I. magyar képzőművé­
szeti kiállítás augusztus 19-cn 
déli 12 órakor nyílik. A meg­
nyitóbeszédet Révai József 
népművelési miniszter mondja.

BÉKE (VOLT APOLLO)
A világ leghatalmasabb 

hadseregének seregszemléje

Őrség a békém
Szovjet íilm

VÍGSZÍNHÁZ:
5, 7, 9 órakor

METEOR:
4, 6, 8 órakor

legény 
a Tajgátéi

Vidám történet egy arany, 
ásó sztahanovistáról

Nem a ítözforgahm 
reptéren lesz 
a repülőnap

Előző híradásunkkal elleniéi­
ben a repülőnap nem a közfor­
galmin, hanem a nyulasi repü­
lőtéren lesz megtartva, azon­
ban a sétarepülés 9 órától, vál­
tozatlanul a közforgalmi repü­
lőtéren lesz. Autóbusz közleke­
dés az állomástól.

A SZOVJET HADITENGERÉ­
SZETI FLOTTA ÜNNEPÉT 

A BULGARIA! SZTALIN-KIKÖTŐ-
VÁROSBAN IS MEGÜNNE­

PELTÉK

A szovjet tengeriílolta ünnepé­
nek napján Sztálin-város (Várna) 
ünnepi díszt öltött. Az egymás mel­
lett lobogó szovjet és bolgár zász­
lók a szovjet-bolgár testvériséget 
hirdették. Az ünnepségen a szovjet 
vendégek mellet a Bolgár Kommu­
nista Párt járási bizottságainak cs 
a Hazafias Frontnak képviselői, va­
lamint a tömegszervezetek küldöttei 
vettek részt.
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A Szovjetunióból hazatért parasstkäldötiek fogadást 
a debreceni állomáson

Hajdú-Bihar Jeghátul kullogó járása is 
már 97 százalékra teljesítette 

begyűjtési tervét

A Szovjetunióból hazatért pa-
raáztküldöttség különvonatát
szerdán este a Nagyállomás elő- 
p-vére gyűlt érdeklődők kitörő 
lelkesedése fogadta. A magyar 
é- szovjet himnuszok elhangzása 
után a debreceni pályaudvarra
fékezett parasztküldöttséget el­
sőnek a Magyar Dolgozók Párt- 
j, Megyebizottsága nevében Fá­
jl ián Sándor elvtárs üdvözölte. 
Nyomában, a DÉFOSZ kiküldött­
je örömmel értesítette a hazatért, 
paraszt küldöttség hajdú-bihari 
tagjait, hogy „amíg ti kint ta­
nulmányoztátok a világ legfej­
lettebb mezőgazdaságát, addig a 
un megyénk első lett a termény- 
begyűjtésben".
A KÜLDÖTTEK HAZATÉRTÉT 

EGÉSZ NÉPÜNK 
nagy érdeklődéssel

VÁRTA
A kis- és közép parasztodnak 

azok az ezrei, akik most az Al­
kotmányunk egyéves szmetés- 
jupján új csoportok megalakítá­
sára készülnek, vagy akik a régi 
csoportokba akarnak belepni, ele 
azok is, akik még nem határoz­
ták el véglegesen magukat, ren­
geteg kérdésre a parasztküldöt- 
,töktől várnak választ. S a már 
meglévő tcrmelőcsoportjk tagjai 
is nehezen várták a küldöttsé­
get, mert egész biztos sokirányú 
nj szempontot, tapasztalatot hoz­
tuk, amiknek a segítségével az 
esetleges eddigi hiányosságokat 
ki lehet küszöbölni.

Kati Zsigmond, a >í holdas bö­
szörményi középpafaszt, amikor 
p Párt segítségével elment a 
Szovjetunióba, még nem volt ter- 
melőcsoporttag. Bár ekkor már 
Voltak vagy 28-ai> JO-an kis- es 
középparasztok, akik új csopor­
tot akartak alakítani. A csoport 
A égérvényes egységből! ozása
most Kati Zsigmondra ’ár. Ö lel­
kesen, nagy lendülettel készül 
ennek a feladatnak a megoldá­
sára. Hogyne, mikor 

a szövetkezeti gazdálkodás 
olyan véghetetlen térkénét 
maist ja a lehetősé,jelnek, 
amit a Szovjetunióban látott.
— Például a .Lenin- kolhoz­

ban, amely 5.S00 hektáron g£tz- 
dálkodik, olyan gyönyörű dolgo­
kat láttam, amit cl sem tudtam 
Volna képzelni.

Van olyan tehén, amelyik na­
ponta hatvan liter tejet ad.

Nagyszerű, modern villanyfejő­
gépeket láttam, amit ha a mi 
csoportunk megalakul, egy-két 
év múlva úgy gondolom mi is 
megvalósíthatunk.

Tukaes János elvtárs a horto­
bágyi állami gazdaság vezetője 
olyan tapasztalatokat szerzett, 
amiknek megvalósítására nem 
kell várni. Ö úgy tervezi, hogy a 
tehenészetben szerzett tapaszta­
latait rögtön hazatérte után meg­
kezdi átültetni a gyakorlatba.

— Csak most láttam meg iga­
zán

MI MINDEN KELL AHHOZ, 
HOC4Y A TEJHOZAMOT 

EMELNI LEHESSEN
mondja a különvonat pompás 

hálófülkéjéből kihajolva. — Nem­
csak jó etetés, megfelelő nyuga­
lom, megfelelő takarmány kell, 
hanem emellett be fogjuk vezet­
ni az önitatást.

A tehén mellett állandóan vi­
zet tárolunk úgy, hogy akkor 
iszik, amikor akar. Ezzel az 
emésztést is elősegítjük és 
nem hüti le magát a tehén a 

mohó ivással.
— Ezenkívül még azt is meg 

akarom valósítani, amit az egyik 
szovhozban láttam, hogy a tehén­
vakaró végén egy porszívó gu" 
mi cső van. Ennek az alkalmazá­
sával megakadályozzuk, hogy a 
por egyik helyről a másikra 
szóljon.

Kovács Sándor elvtárs, az 
°besi Marx tszcs párttitkára az

ifjúság munkájában akar döntő 
változást hozni,

A mi csoportunkban igen
sok fiatal van és az ő friss tnun- 
kalendületűket nem használtuk 
fel eléggé,

A Szovjetunióban a komszo- 
molisták minden brigádban 
ott vannak és a rátuk kisza­
bott területen végzett munka 
során állandóan mutatják a 

jó példát.

A mi DISZ fiataljainknak is úgy 
kell majd dolgozni, hogy <iz 
egész csoport példát vehessen ró­
luk.

Tele lendülettel, tele vággyal 
tértek haza a parasztküldöttek. 
Az ő tapasztalatuk, az ő felvilá­
gosító munkájuk hatalmas mér­
tékben elő fogja segíteni erőtel­
jesen fejlődő termelőcsoport­
jaink, szövetkezeti mozi1”’ ""Mt 
további növekedését.

Az Alkotmány egyenlő jogot biztosít 
a nőknek a férfiakkal

Alig két nap választ el bennün­
ket Alkotmányunk 1 éves évfor­
dulójától.

Mi, dolgozó nők érezzük csak iga­
zán, mit jelent számunkra ez az 
Alkotmány és mi volt számunkra 
a, múlt rendszer■ Nem tudjuk elfe­
lejteni azokat a nehéz éveket, ami­
kor még nem volt szavazati jogunk. 
Férjeinkkel, gyermekeinkkel jár­
tunk dolgozni a nagybirtokosok 
földjére és nem volt beleszólásunk 
semmibe. De nemhogy ez, hanem 
kenyerünk se volt elég-

Hála a nagy Szovje. uniónak, hogy 
hadseregével kiűzte hazánkból o 
hitleri bitangokat. Felosztották a 
földet és azóta már a magunkéban 
dolgozhatunk.

Az Alkotmány egyforma jogot 
biztosít a férfiakkal■ Meg is mutat­
tuk mi, nők, sok esetben, hogy mél­
tóak vagyunk erre a jogra, mert 
megálljuk a munka különböző sza­

kaszain úgy a helyünket, mint a 
férfiak. Tudjuk azt is, hogy a jo­
gok mellett kötelességeink is van­
nak.

Kötelességünk jó munkánkon ke­
resztül erősíteni a békét-

Mi, asszonyok a terménybegyüj- 
tés sikeréért is szívós népnevelő 
munkát végeztünk, hogy minél több 
gabona kerüljön be a raktárakba. 
Tudjuk, hogy ezzel erősödik az or­
szágunk és ezzel is segítjük a sza­
badságukért harcoló hős koreai né­
pet.

Azoknak a háborús uszítóknak pe­
dig, akik egy újabb háborút akar­
nak. kirobbantani, azt üzenjük, hogy 
mi minden erővel harcolunk a há­
borús uszítók ellen és szilárdan ki­
állunk a békénk megvédéséért-

GÉM FERENCNÉ 
dolgozó parasztasszony, 

Balmazújváros.

Már csak két nap választ el ben­
nünket Alkotmányunk ünnepéiül, 
augusztus 20-tól, attól a naptól, ami­
kor lejár Hajdú-Bihar dolgozó pa­
rasztságának önkéntes vállalása, a 
terménybegyüjtésnek maradéktalan 
befejezése. Megyénk változatlanul 
élen halad az országban. A kenyér- 
gabona- és a takarmánygabonabe- 
gyüjtés vonalán csak egy száza­
lék választja el a 150 százalékos tel­
jesítéstől.

A járások versenyében a helyzet 
csütörtökön délben az, hogy min­
den járás már túlteljesítette begyűj­
tési tervét, csak a biliarkereszlesi 
járás tart a 97 százaléknál. A járás 
dolgozó parasztsága megfogadta, 
hogy a verseny határidejére, Atkot- 
mányunk ünnepére ők is elérik a 
100 százalékos teljesítést.

A városok és községek versenyé­
ben kemény küzdelem alakult ki az 
utóbbi napokban, ennek a versen­
gésnek eredménye lett az, hogy 

Hajdúszovát ötszörösen telje­
sítette már begyűjtési tervét és 
elébe került az eddig vezető 

Földesnek-
A három város versenyében Hajdú­
nánás az együttes beadását 246 
százalékra javította meg és ezzel 
messze magamögött hagyta ver­
senytársait. A kullogó községek 
egyre javuló százalékot adnak a be- 

' gyűjtés során, a leggyengébb köz­
ségünk is felül van már a G0 szá­
zalékos teljesítésen. Ezek a közsé­
gek: Nyíracsád, Berettyószentmár- 
ton, Ujszentmargita.

A verseny batárideje 20-ával zá­

rul és a még rendelkezésre álló időt 
a lemaradt községeknek tökéletesen 
ki kell használni arra, hogy ered­
ményeiket 100 százalékra emeljek, 
hogy ne legyen megyénkben egyet­
len község sem, ahol nem teljesí­
tették maradéktalanul a begyűjtés'1 
tervüket.

Alig. 20-ig két nap áll még 
rendelkezésre a késlekedőknek, 
arra, hogy a gabonabeadással 
hozzájuthassanak a gyors be­
adásért járó, mázsánként 4 fo 

rintos jutalomhoz.
Használják ki tehát ezt a két napot 
és adják be felesleges gabonájukat, 
mert 20-án túl a 4 forintos jutalom 
kifizetése megszűnik.

A legfrisseb jelentések szerint 
Hajdú-Bihar a kenyérgabona 
beadási százalékát tekintve 162 

százalékos eredményt ért el.
A kenyérgabona és takarmányga­
bona együttes teljesítési százaléka 
149 százalék- Vontatottan halad a 
takarmánygabona begyűjtése, a hát­
ralévő két nap alatt ezen a vonalon 
gyorsítani kell a beadást és akkor 
megyénk 150 százalékon felül emel­
kedő teljesítéssel zárja gabonabc- 
gyüjtési versenyéi.

A lemaradt községekben a legna­
gyobb mozgósító erővel kell har­
colni, hogy felzárkózhassanak a 100 
százalékot teljesítőkhöz, pártszerve­
zeteinknek fokozott felvilágosító 
munkával kell elősegíleni, hogy mi­
nél nagyobb győzelemmel fejezze 
be megyénk terménybeadási ver. 
senyét.

Trníes, kegy la belépek a csoportba, 
még boldogabb lesz az eleie n

lavasiom, hogy kövessék példámat 
a még egyénileg gazdálkodó 

középparaszttarsaim

Régóta figyelem már, mint 12 'mett holdanként). A gabona­
holdas gazdálkodó ember a 
Rákosi-teíepi „Dózsa“ TSZCS 
munkáját. Már a csoport meg­
alakulásakor észrevettem, hogy 
sok nehézség ellenére is ko­
rábban készen lettek a vetés­
sel, az őszi munkával mint mi, 
akik így egyénileg gazdálko­
dunk a környéken. A tavalyi 
év pedig még jobban meggyő­
zött engem arról, hogy elő­
nyösebb, jobban kifizetőbb a 
nagyüzemi gazdálkodás. Külö­
nösen mikor számadást csinál­
tak, akkor jöttem rá erre. Ne­
kem 7 mázsás búzaátlagom 
volt, a csoportnak 3 és fél. 
Tengeriből is több termett ne- 
dk. A csoport tagjai 25 forin­
tot értek el munkaegységen­
ként, ahogy elmagyarázták, 
voltak olyanok közöttük, akik 
3—4 ezer forintot kaptak az 
év végén. Jó magam egész évi 
nehéz munkám ellenére is alig 
tudtam összeverni 2 ezer fo­
rintot. Ez aztán már tavaly 
ősszel megérlelte bennem a 
gondolatot, hogy több paraszt­
társammal együtt én is erre az 
útra lépek és csoportot^ alakí­
tok. Sajnos, ez nem sikerült. 
Akkor csak 'l3-an jöttünk ösz- 
sze így nem kaptuk meg a 
működési engedélyt. Ebből az 
évből semmi esetre sem ha­
gyom magam kimenni, mert 
most még jobban belátom, hogy 
sokat mulasztottam ezalatt az 
egy év alatt is. A csoport to­
vább erősödött, önálló lett, 
megnövelte eredmenyet. Sűrűn 
írok át hozzájuk, így tudok 
étről beszélni. Látom, hogy 
villanyuk, rádiójuk van 
lefont is nem
Építkeznek is, —— ,,
állománnyal maholnap úgy ál­
nak hogy szűknek bizonyul a 
hely Terményeik is , nagyon 
szépek (búzából 12 mazsa ter-

pénzt, amit érte kapnak nem 
rég osztották ki a csoportban 
dolgozó embereknek. Ott vol­
tam a gyűlésen, saját szemem­
mel láttam, hogy volt olyan 
lag, aki közel 2 forintot kapott 
az előlegből.

Ez a dolog is még jobban 
felvilágosított engem arról, 
hogy a közös gazdálkodás jobb, 
mint a kisparcellákon való 
küzködés. Ezért a gyűlés végén 
oda is mentem Sipos László­
hoz, a csoport elnökéhez és 
mondtam neki, hogy „feltétle­
nül számítson rám“. Én már 
saját szememmel, az eredmé­
nyeken keresztül győződtem 
meg arról, hogy ha családom­
mal együtt a csoportba belé­

li

A nádudvari Lenin ulca 39-ik 
szám alatt lakik Varga Károly 
13 holdas középparaszt. Jó mun­
kája elismeréseképpen 1948-ban 
megkapta a míntagazda kitünte­
tést is. Világéletében mindig 
szorgalmas, dolgos ember volt. 
Varga Károlyi is elfogta most 
az az áramlat, amely feltartóz­
tathatatlanul sodorja magával a 
jobb élet után vágyódó dolgozó 
parasztokat a lermclőcsoportok
felé. Napról-napra érlelődik

pék, még boldogabb, gondtala­
nabb lesz az életem.

SZABÓ JÁNOS
12 holdas középparaszt 

Bellegelő.

az elhatározás a dolgozó parasz. 
tokban, hogy a termelőszövetke­
zeti csoportok útján tudnak csak 
maguk és családjuk számára 
biztosabb, boldogabb, szebb életet 
teremteni.

Varga Károly már döntölt' 
mint sokszázan eddig a megyé­
ből. Elhatározta, hogy belép a 
,,Dózsa" termelőszövetkezetbe és 
ősszel mái a társas földművelés 
örömeiben vesz részt és a nagy­
üzemi gazdálkodás által biztosí­
tott magasabb anyagi előnyöket 
fogja élvezni. Elhatározásáról 
levelet írt Varga Károly.

— Azt a meggyőződésemet, 
hogy belépjek a nádudvari ,,Dó­
zsába“, az váltotta ki, hogy én. 
aki már 39 éve foglalkozom a

földműveléssel beláttam, hogy 
megfeszített munkával, 65 éves 
koromra se tudtam olyan jó élet­
színvonalat biztosítani magam­
nak, mint amilyenben osztályré­
sze van egy jól dolgozó tszcs- 
tagnak. Figyeltem a tszcs munká­
ját és láttam, hogy az egyéni 
gazdaságom nem tud lépést tar­
tani a szövetkezeti nagyüzemi 
gazdálkodással. Törekedtem én, 
megmondom, de nem sokra vit­
tem. A termelés terén túlszár­
nyalt a tszcs. Mintagazda lettem, 
tehát értek a földműveléshez, 
nem is itt van a hiba, hanem 
ott, hogy mig én magam túrom 
a földet, addig a társas földmű­
velés, a gépi munka, a vetőmag­
vak, a szervezettség annyi előnyt 
ad a tszcs-nek, hogy a magam 
földecskéjévc] csak küzködés- 
ben. de nem érvényesülésben van 
részem. így határoztam cl, hogy 
a jobb életet, több termést bizto­
sító termelőcsoportba lépek. Ja-

* *

Ünnepélyes keretek közeit oszlottak ki 
Tervkölcsön nyereménykötvényeket a Gépilementólóban
A Dohánygyár gépifermentáló üze_ | nyitottuk, hogy műiden íéren

Marshatl-segéiy nélkül is be tudjuk 
indítani ötéves tervünket. Most el-

a te­
ásokéra bevezetik, 

mert már állat-

mében csütörtökön délben osztották 
ki a tervkölcsön-kötvényeket. Az 
értekezlet dísz ebéddel volt egybe­
kötve- Pálcza Géza elvtárs, párt- 
titkárheiyettes tartott rövid meg- 
nyitó beszédet.

— Tíz hónappal ezelőtt a magyar 
dolgozó nép hatalmas lelkesedéssel 
jegyezte túl az előirányzott 500 mil­
liós tervkölcsönt és ezzel beb.zo-

XoRioiy materiális!
rendelkező evolut

könyvelő!
keres Nemzeti Váll,, s.i 
Jelentkezés a Belsped 

kirendeltségnél.

érkezett az az örömteljes pillanat, 
amikor megkapjuk kötvényeinket 
és bebizonyosodik az. hogy amit a 
Párt megígér, azt meg is tartja- 

Pá'.cza elvtárs után Márkus Vin- 
cze olvtárs, a Városi Pártbizottság 
tagja szólalt fel, majd pedig sorra- 
kerüit a kötvények kiosztása. Gibi- 
csár Margit elvtársim 400 forintró*, 
Stiffler György 400, Pongor József 
elvtárs pedig 600 forintról kapta 
meg a nyereménykötvényt. — Az 
ebédidő alatt csak ezt a három köt­
vényt osztották ki- A többit pedig 
a munka befejezése után adták át 
a jogos tulajdonosnak. Az ünnep­
ség közben a Fermentáló dolgozói 
nem egyszer lelkes tapsviharban 
törtek ki és viharosan éljenezték 
Sztálin és Rákosi elvtáreakac-

zépparaszttá 
vetettem magammal, kiszámítot­
tam ceruzával a kézben, hogy 
jövök ki jobban, az eredmény az 
lelt, hogy beviszem 13 hold föl­
demet a csoportba. Ez a dolgozó 
parasztság fejlődésének az útja. 
Örülök, hogy bár 65 éves vagyok, 
de’ közös munkával dolgozhatom 
jobb életemért a sok sanyarú- 
csak szűkös kenyeret adó esz­
tendők után.

Alkotmányunk első Évfordulóján 
díszközgyűlést tar! Debrecen város 

tanácsa
Dolgozó népünk nagy lelkesedés­

sé'. készül Alkotmányunk elsőéves 
évfordulójára, hogy méltóan ünne­
pelje ezt a történelmi jelentőségű 
eseményt. Debrecenben a városi ta­
nács székházának dísztermében 
szombaton délelőtt 10 órakor dísz- 
közgyűlést rendeznek, melyen Ba­
logh Endre elvtárs. Debrecen város 
tanácselnöke mond ünnepi beszé­
det.

A városi tanács végrehajtó bizott­
sága egyébként felhívja a város la­
kosságát, hogy a házakat augusztus 
20-án, Alkotmányunk ünnepén lo­
bogózzák fel.

..-.»viVitiEhLlí.. ,. V'~„ 1 ’jjjswii "heÉÍÉ.
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SPORT
Nagy változás a labdarúgósporthan:
Egy Kapust és egy meidayiátékost 

lebst cseréiül valamennyi 
bajnoki labdarúgó mérkőzésen

AZ ORSZÁGOS SPORT HIVATAL 
1-encleletet adott ki, amelynek értei, 
mében az őszi idénytől kezdve 13 já­
tékost szerepeltethetnek a labdarúgó- 
csapatok egy métkőzés_ folyamán. A 
mérkőzés bármelyik időpontjában ki­
cserélhető a kapus és egy mezőny­
játékos. A cserét nem kell megindo­
kolni, tehát nemcsak sérülés eseté­
ben szabad cserélni. Ezen a két cse­
lén kívül többet nem eszközölhetnek 
a csapatok, tehát a már kicserélt 
játékosok sem térhetnek vissza a pá­
lyára. A rendelkezés az ország va­
lamennyi labdarúgóesapatára vonat­
kozik.

MEGÁLLAPÍTOTTA az OSH, hogy 
a cserék milyen körülmények között 
Végezhetők el. A játékoscserére csak 
az .edző jogosult. Ha az edző ki akar­
ja cserélni valamelyik játékosát, köz­
li ezt a szándékát az egyik partjel­
zővel. A partjelző megvárja, amíg a 
labda játékon kívül kerül, s ekkor 
zászlóintéssel kihívja a játékvezetőt 
a palya belsejéből. Az edző a játék­
vezetőnek jelenti be, hogy melyik 
játékosát kivel akarja kicserélni. Ha 
a játékoscsere során igénybevett idő 
egy percnél hosszabb, a játékvezető­
nek meg kell hosszabbítania a játék­
időt az elvesztett időtartammal. A 
mérkőzés után az intéző köteles a 
mérkőzésen résztvett cserejátékos, 
vagy cserejátékosok igazolványát a 
játékvezetőnek átadni, a játékvezető­
nek pedig a cserejátékos, vagy csere, 
játékosok nevét a hivatalos csapat­
összeállításba utólag be kell írnia.

EDDIG SZOL az OSH rendelete,

mely lényeges eltérés a régi, elavult, 
merev szabályoktól, amelyek számta­
lan esetben meghamisították a mér­
kőzések eredményeit. Emlékezzünk 
vissza azokra a mérkőzésekre, mikor 
egyik, vagy másik debreceni, vagy 
környékbeli csapatnak megsérült egy 
labdarúgója a játék első perceiben, 
Ez a sérülés irreálissá tette a mér­
kőzés eredményéi, mert a 10 fővel 
továbjátszó együttessel helyzeti elő­
nye volt az ellenfélnek.

De ki lehet cserélni a játékost 
rossz formája miatt is. Viszont nem 
vitás, hogy egy-egy edző százszor is 
meggondolja, hogy cserét hajtson 
végre, mert ezzel több cserére még 
sérülés esetén sincs lehetősége, sem 
a mezőnyben, sem a kapuban.

HELYES AZ OSH RENDELETE 
azért is, mert így az egyesületek rá 
vannak kényszerítve a játékosneve 
lésre, de nem egy összecsapás ered 
menyét dönti majd el, hogy melyik 
egyesület rendelkezik megfelelő ké 
pességü tartalékkal.

EZ AZ INTÉZKEDÉS a fejlődést 
szolgálja. Előttünk e téren jó pél­
dákat szolgál a szovjet sportélet, 
mert az olt bevezetett játékoscsere 
meggyorsította, élvezetesebbé tette a 
szovjet labdarúgóbajnokság küzdel­
meit. Mi nyugodtan, fejlődésünk ér. 
dekében követjük a szovjet példát, 
semmi szükségünk nincs a fejlődést 
gátló, elavult labdarúgó játékszabá­
lyokra.

AZ UJ RENDELET értelmében va­
sárnap már vígan cserélhetnek egy 

• kapust és egy mezőnyjátékost

ELMARAD a Debrecenbe tervezett 
Országos Sportorvosi Kongresszus. Az 
OSH intézkedése folytán a sportor­
vosi tanfolyamra való tekintettel el. 
marad az augusztus 19—20-ra terve­
zett kongresszus.

SZEPTEMBER 3-ÁN Budapesten 
magyar-albán labdarúgó válogatott 
mérkőzés lesz. Az első edzőmérkö- 
zést a jövő hét szerdáján Zalaeger­
szegen játssza a magyar válogatott.

A D. HONVÉD összes birkózói és 
súlyemelői pénteken este 6 órakor 
szakosztályi ülésen vesznek részt a 
Füvészkert-utcai helyiségben. Itt je- 
letkezhetnck mindazok, akik a jö­
vőben a D. Honvéd színeiben akar­
nak birkózni és súlyt emelni.

ANYAKONYV
Születések: Kerek Sándor brigádve. 

zető, Ebes. áll. gazd.: Erzsébet, Vi­
rág Mihály rendőr, Legány.u. 31.: 
Katalin, Saja János kubikos, Dusek- 
utca 4.: Ferenc, Szohogyi József npsz 
Bellegelő 486.: Katalin, Geng János 
férfiszabó s., Szoboszlai-út 4.: Anna, 
Trippó Sándor tehenész, Elep I. all 
gazd.: Julianna, Szántó István r. szá­
zados, Bika-bérház: András.

Házasságok: Erdei János pénzügyi 
tisztv., Komáromi.u. 8. és Ungvári 
Magda, Darabos.u. 23., Kovács Endre 
NV ellenőr, Dimitrov-u. 33. és Her- 
czeg Julianna, Budapest, dr. Gáti 
László megyei bír. titkár, Kükul!o-u. 
3 és Tóth Mária, Arany J._u. 2.

Halálozás: Kecskés István fin, 44 
éves, Szappanos-u. 7.

SÁRMÁNY Katalin koz­
metika Péteriia és Eötvös 
sa.ro kk. Szemölcsök, szőr­
szál-lt végleges nyomta.,an 
eltávolítása Ny 1007 0

msmm
*

Városi P<,rth!z,ottság 
közleményei:

Pénteken í órakor termelő üzemi 
titkári értekezletet lartunlc a valla- 
latvezetőkel együtt, V oros Had^ueg- 
útja 24. szám alatt.

iiimegszervezeti
közlemények

K1SOSZ. Felkérjük azokat a kar­
társakat, akik a Rákcsi-per olvasó 
körébe a mai napra jelentkeztek, b 
órára pontosan megjelenni szíves­
kedjenek. — Felkérjük a tűzi fakeres­
kedőket, hogy ma délelőtt 10 orara 
áruellátás ügyében irodánkban meg­
jelenni szíveskedjenek. — Alkotmá­
nyunk ünnepségére kirakat,jelszavak 
szombaton délelőtt 10 órától irodánk­
ban beszerezhetők.

KIOSZ. Felhívj pk a korcsmaroso­
kat, hogy 24-ig a borkontingensükefc 
váltsák ki és akik a borutalványt 
még nem vitték el, haladéktalanul 
jelentkezzenek érte. — A Rákosi-per 
olvasókör ma este a szokott időben 
lesz.

Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozok 
Szakszervezete értesíti a kartársakat, 
hogy a természettudományi előadás 
délután 6 órakor lesz megtartva. — !

Baa

Házfelügyelők szakszervezete ma este 
7 órakor Vörös Hadsereg.utja. 6L sz 
alatt rendkívüli taggyűlést tart, Koz 

I ponti kiküldöttel. Megjelenés kole.
I lező.

Ha'dúnúRási anyalsonyv
Születések: Kovács Imre f:o:

Zsigmond. Kocs's László fia: Sán­
dor Dénes- Horváth Imre fia: lnne.. 
Mo'nár Sándor fia: Sándor. Érd : 
Imre fia: Béla László- Péntek M.Il­
lés leánya: Ilona Katalin. Szabó 
Antal leánya: Mária. De i Gabor 
leánya: Róza és Valéria. Gsönczy 
Lajos fia: János-

Eljegyzés: Kiss József—Szilagyi

Ilona. _ ,
Halálozások: Kiss Illés 82 éves-’ 

Magi Sándor 46 éves. Katona Sán­
dor 86 éves. Ambrus Pál 62 éves.

I Népnevelőink munká­
ját segíti elő

ÉPNEVELC
füzet olvasása

Az MHK-ra való felkészülés:

harcos kiállás a Szovjetunió 
vezette foékelábor melleit

Az MHK Hajdú-Bihar Megyei Irá­
nyító Bizottsága felhívással fordul 
mindazokhoz, akik az MHK.mozga- 
loin első időszakában letették a pró­
báikat, hogy még ebben a hónapban 
kezdjék el az edzéseket, mert így 
elősegítik a szeptember 1-én megin­
duló próbázásolcat.

Az MHK második időszakában az 
evőből, állóképességből és a technikai 
sportágak valamelyikéből kell próbát 
tenni. A debreceni és hajdú-bihari 
üzemekben tudatosítani keil a dolgo­
zókkal az MHK.mozgalom jelentősé­
gét, a dolgozóknak meg kell ismer­
niük a mozgalom célját, hogy ennek

tudatában vegyenek részi az edzése­
ken, próbázásokon. Az MHK-mozga- 
lcmban való részvétel nem kényszer, 
hanem harcos kiállás a Szovjetunió 
vezette béketábor mellett.

Az MHK-próbák sikeres letételé­
vel bizonyítják be sportolóink együtt­
érzésüket a szabadságáért küzdő hős 
koreai néppel. Az MHK.mozgalom 
szilárd alapja a tömegsport kiszéle­
sítésének, bizonyítja, hogy a sport a 
tömegek részére központi feladat, 
mert a munka és a sport elősegítik 
a szocializmus építését és az ötéves 
teiv sikeres végrehajtását.

A D, LOKOMOTÍV—NYÍR­
EGYHÁZI lokomotív

NB Il.-es mérkőzésen kívül vasárnap 
még két mérkőzést játszanak le a 
D. Lokomotív-pályán. Fél 1 órakor 
a D. Lokomotív—Nyíregyházi Loko­
motív ifjúsági labdarúgó mérkőzésre 
kerül sor, fél 3 órakor a D. Postás 
Kisvárdai Vasas összecsapást rende­
zik meg, míg fél 5 orakor játsszák le 
a D. Lokomotív—Nyíregyházi Loko­
motív mérkőzést.

Különösen nagy jelentősége van a 
D. Lokomotív szempontjából ennek 
a mérkőzésnek, mert a sikeres rajt 
esetleg erőt ad a további jó szerep­
lésre. Egyébként Debrecenben Alkot, 
mányunk első évfordulóján fél 3 óra­
kor kezdődik a D, EDOSZ—Tiszátok’ 
ÖMTE összecsapás a dohánygyári pá­
lyán és reggel 9 órakor a Szobosz- 
lai.úti sporttelepen a D. Előre—D. 
Honvéd találkozó.

Vidéken Biliarnagybajomban a B. 
MASZOLAi.nak a D. Dózsa lesz az 
ellenfele, míg Balmazújvárosra a D. 
KIOSZ válogatott látogat el.

ITT A TELJES 
JÁTÉKVEZETŐKÜLDÉS

NB II.: D. Lokomotív—Nyíregyházi 
Lokomotív: Virág (dr. Gyöngyösi,
Orosz).

KB III : D. Előre—D. Honvéd: Kiss 
(F.kli, Sorszegi), D. Postás—Kisvárdai 
Vasas: Regényi (dr. Csaba, Maláj), 
D. EDOSZ—Tiszalök: Gutfreund (Fel­
les, Kovács), Nagykálló—Demecser: 
Egresi (Juhász, Tóth S), Fehérgyar­
mat—Mátészalka: Gaszper (Bodnár,
Tassi), Nyírbátor—Bújfam: Herr (Bal- 
l-.ányl, Török), Mándok-Nyirmada: 
Kun (Réti, Hajdú). Balkány—Hajdú­
nánás: Tamás (Kéczey, Rácz>.

Bitarnagyba jóm—Dózsa: Nagy I. S. 
— Balmazújváros— D. KIOSZ: Bíró I

> IFJÚSÁGI TENISZEDZŐ­
TÁBOR DEBRECENBEN

Tegnap nyílt meg Debrecenben az 
Ifjúsági teriszezők edzőtáborozása, 
melyen Szigeti Ferenc, a kiváló edző 
felügyelete mellett Debrecenből Ma- 
Uay Zoltán, Benedek Tamás, Erdei 
Árpád, Erdei László Tamás András. 
Barabás György, Juhász Ida,* Szabó 
Katalin, Nyíregyházáról Dlvinyl Jenő. 
Baglyos Antal, Juhász Éva, Szuhai 
Klári, Kisvárdáról Cservánszky Tibor, 
és Kovács Miklós vesznek részt. Az 
edzőtábor színhelye: az egyetemi 
sporttelep.

'kikapott a CDKA!
Hatalmas meglepetés született a 

szovjet labdarúgóbajnokságban. A 
bajnokjelölt CDKA 1:0 arányban ve. 
reséget szenvedett Rigában a Dauga 
vától. Kikapott Moszkvában az M 
Szpárták a Kiev! Dinamótól, Lenin 
grádban pedig a Zenit a Moszkvai 
Dinamótól. Eredmények: Moszkvai 
Dinamó—Zenit 4:2 (0:2), Moszkvai Lo­
komotív—Moszkvai Torpedó 2:1, Kievi

iszi Dinamó—Jeriváni Dinamó 1:0. A
bajnokság állása a következő.
1. Mo. CDKA 26 17 7 2 67:18 41
2. Mo. Dinamó 27 15 5 7 61:29 35
3. Tb. Dinamó 28 15 5 8 60:40 35
4. Le. Zenit 26 14 4 8 52:38 32
5. Le. Dinamó 26 12 7 7 47:28 31
6. Mo. VVSZ 25 14 3 8 49:32 31
7. Mo. Szpárták 26 11 7 8 49:29 29
8. Krilja Szovj. 26 11 6 9 25:34 28
9. Mo. Lököm. 26 10 6 10 34:50 26

10. R. Daugava 26 9 7 10 28:25 25
11. Jer. Dinamó 27 9 7 11 34:44 25
12. Mo. Torpedó 26 9 6 11 37:46 2%
13. Szt. Sahtyor 26 9 5 12 35:42 23
14. Tb. Szpárták 26 9 5 12 34:42 23
15. Kievi Din. 26 8 7 -11 28:37 23
16. Mi. Dinamó 27 7 5 15 35:50 19
17. Szt. Torpedó 26 7 5 14 29:54 19
18. Hark. Lok. 26 7 2 17 18:41 16
19. Nyeftyanyik 26 4 5 17 25:38 13

A DISZ KÉZILABDA- 
BAJNOKSÁG

mai fordulójának műsora:
4.10: Belváros III.—Táncsics Cipő 

gyár, férfi. — 4.40: Ruhagyár—Textil 
gyár, női. — 5: Vargákért—Tanulóis 
kólái DISZ, férfi. — 5.30: MI VET- 
MNDSZ, női. — 5.50: Révai-gimn.— 
D. Egyetem, férfi. —- 6.20: MIVET— 
Ruhagyár, női. — 6.50: Gépipari gimn 
—MÉMOSZ, férfi. — 7.10: Közgazd
gimn.—Ruhagyár, férfi. — 7 40: Dó 
ezi gimn. I.—Belváros III., női. — 8 
MÁV Igazg.—Textilgyár, férfi. — 8.30. 
Kiskereskedelmi—Járóműjavító, férfi,

RÖPLABDÁZÖINK villám tornát 
rendeznek szombaton délután 4 órai 
kezdettel a D. Dózsa pályáján. A 
teljes bevételt a koreai sazbadság- 
harcosok megsegítésére ajánlották fel.

VIHART, a D. Lokomotív volt já­
tékosát a nyergesújfalui Viscosa iga

SZOMBATON és vasárnap Buda­
pesten a junior ökölvívók részvételé­
vel országos bajnokság lesz. Debre­
cenből többen indulnak — győzelmi 

-esélyekkel.

NEMZETI Vállalatok
szövetkezetek olcsó bérautó 
fuvarozás Szab.nál, Rákóczi 
U. 60 T: 33-02. Ny 1053—0

"hideg DAUER, meleg 
dauer, hajfestés, tartós
szempillafestés garanciá­
val: Komárommá, Bajcsy. 
Zsilinszky-u. 3. Sz 2777—0

LAKAS

ELCSERÉLEM 2 szobás, 
konyhás lakásomat kévés 
költségmegtérítésért, egy- 
szoba, konyha, speizosra. 
Pásli-u 2. II. em. balra 
Ecsedy. 4635—4

SZOBA, konyha, speizos 
lakásom elcserélem a Va 
gongyár közelében. Borz. 
utca 19. .4626—4

SÜRGŐSEN keresünk
3—5 szobás komfortos la­
kást város központjában. 
Költségtérítést fizetünk.
Vegyianyag, Csapó-u 17 

4627—4

BÚTOROZOTT SZOBA

BÚTOROZOTT szoba - 
konyhahasználattal — ki 
adó egy személynek köz. 
pontban. „Tisztviselőnő' 
jeligére. Sz 2846—5

LAKÖTÁRSNÖT szennai­
ra keresek, különszoba, 
konyhahasználattal „Au­
gusztus" jeligére a ikadóba 

Sz 2847—5

ELLÁTÁS

DIAKOT vagy albérlőt 
koszttal felveszek. — Si- 
monffy 24. emelet 1. ajtó.

4641—6

VÉTEL

TOLLAT, palyhet magas 
áron megveszi Földműves- 
szövetkezet, Nyugati-u. 2.

4028—9

LEGMAGASABB napi 
áron veszek; karik"hajós, 
bobinos női varrógépet hi­
básat is, és használt kerék­
párt, Mgosa György tér 11 

Sz. 2775—9 
NYLON HULLADÉKOT 

VESZEK OROSZ, PIAC-U.
56. SZÁM._______Ny 1076—9

ÖCSKA autógumi külsői 
veszek. Kilója 1—3 forint. 
Csapó.u. 98. Gombácsi.

Ny 1077—9

ELADÓ BÚTOR

KÉTSZEMÉLYES és egy 
személyes rekamiék, fote­
lek és heneserek kaphatók 
és megrendelhetek Rákó­
czim. 35. Bálintnál. 11

FIGYELEM F Festett háló, 
konyhabútor, saját készítő 
sü. Arany .Tános-u. 1. ud­
varban. Schwaiez Sámuel.

HENCSEE állandóan Kap 
ható kárpitosmunkát gyor­
san pontosan készítek Kál­
vin' tér 12 2795—11

MINDENFÉLE használt 
bútort veszek és adok, Eöt 
vös u. 72 Sz 2799—11

DUPLA rekamie, egy és 
kétszemélyes heneserek, szé­
kek sürgősen oldok, Hat. 
toyány u, 7. Sz 2784—U

Bíszler és Dávid
vaskereskedése elköltő.

zött

Hatvaai-is. 6 alá.

REKAMIÉK sez ionok,
szolid árban kaphatók, ja­
vítást vállalok, Péteriia 55 
Gyurgyevie — Vidékieknek 
árengedmény. Ny 10E4—11

ELADÓ 40 méter vízve. 
zetékcso, kisebb és na­
gyobb íróasztal. Eötvös-u. 
'<2. szám. Sz 2798 11

VESZEK hálószoba és 
vegyes magános — romos 
— bútorokat. Mezei, Erzsé- 
bet-u. 44. Sz 2826 11

ELADÓ alig használt két 
személyes rekamié. Szé. 
chenyi-u. 1. szám. I. em.

4661-11

KISLAKÁSOK leghöbb
vágya, Víg kárpitos reka- 
mié-ágya. Éjjel alszik, nap 
pal ül, Pihen rajta reme­
kül. Heneserek, rekamiék, 
fotelek, elsőrendű kivitel­
ben akphatók, megrendel, 
hetők. Vörös Hadsereg-útja 
7. II. udvar. Sz 2839—11

VILÁGOS hálószoba bú­
tor eladó. Blaha Lujza 14. 
Értekezni lehet lent a pin 
céhen. 5—7-ig. 4842—11

RÁDIÓ

VILÁG VEVŐ 3+1 rádió 
alkalmi vétel megbízásból 
olcsón eladó. Apaffy 18.

4603—12

RÁDIÓ, RÁDIÓ JAVÍTÁS 
PRECÍZ munka, olcsó ár. 
Szuperhangolás. NÁNÁSSY, 
Piac-u. 87. 12

VARRÓGÉP

VARRÓGÉPEKET rádió­
kat, gramofonokat, írógépe­
ket iegjutányó9abbnn elad-, 
vesz: Soltész, Kálvin tér 12.

Sz 2782—14
SINGER női varrógép 

igen jó állapotban eladó. 
Magoss György.tér 11.

Sz 2831—14

VARRÓGÉPET, fejeket, 
aljakat veszek. Kerékpár­
nak, varrógépnek szaksze­
rű javítása és eladása ga­
ranciával. Bodnár műsze. 
rész, Csapó-u. 81.

Ny 1037—14

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉP, sokszorosítógép, 
számológép javítás, vétel,
eladás: Lu.dmán, Szent A - 
utca 10 (bérnőz). Telefon 
48-07. Sz 2802—15

ÍRÓGÉP, sokszorosítógép, 
számológép eladás, vétel,
csere: Szőkénél, Xölcsey- 
utca 24. Sz 2779—15

í GYERMEKKOCSI

GYERMEK KOCSI, sport, 
mély, legszebb kivitelben 
nagy választékban kapható 
Piskoltinál, Piac.u. 42.

Ny 1075—13

GAZDASÁGI ESZKÖZ

TYÚKNAK, nyúlnak al- 
almas deszkaól eladó. Kő 
vttk-ii ti 4648 19

ÉPÜLETANYAG

DESZKA, gerenda, vas­
anyagok, ajtótokok eladóK. 
Blaháné-u. 7. Rendőrség
mellett. 4662 2u

VÖRÖS HADSEREG UT. 
JA 42. számú üzlethelyiség 
lebontásra eladó. Érdek­
lődni; Kontsek lextilüzlet. 
Vörös Hadsereg-útja 24.

Sz 2845—20

El,ADÓ VEGYES

EZÜST gyertyatartc, láda 
asztal eladó. Hatvan-u. 13.
I. em. 3. Sz 2830—21

PERZSA ebédlöszőnyeg,
140x300, eladó. Kossuth.u. -1 
pikó". Sz 2037—21

AJAKLAT

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz. 
títja, formázza ifj. Daími 
kalaposmester, Vár-u. 2. 
(Csápó-u. sarok.) 22

BOTH István és fia bá­
dogosmesterek vas. és réz. 
üstök ónozását vállalják. 
Kazinczy-u. 6. Sz 2780—22 
' SODRONYÁGYBETÉTE1’ , 
drótkerítések, drótfonatok 
mindenféle vasbútorok ké­
szülnek: Ottónál, Rákóczi- 
utca 13. Sz 2751 -22

JÁMBOR ERZSÉBET női 
szabóságát áthelyezte ( sa. 
pó-utca 16. alá. Ny 1030 -22

ESERNYŐ szakszerű javí­
tása áthúzása és új eser­
nyők Lukács esernyőüészítő- 
mester Arany János u. 8

Ny 1041—22

CSIZMASÁMFA 70 forint 
kaptafa, cipösámía legol. 
csóbb Jámbor István kap­
tafakészítő mester. Kossuth 
utca 49. Ny 1008—22

SZAPPANNAK való zsi­
radékot szappanra átcseré­
lek. Kölcsey-u. 8. Pál Já­
nos. 4439—22

POLOSKAIRTÁST cián­
gázzal felelősséggel vállal: 
Kiss, Méliusz.tér 7. Tele­
fon: 36-89. Sz 2757—22

BÖRÖNDJA VITÁST, reti- 
külfestést vállalok: Szilá­
gyi bőröndös, Simonffy.u. 
4. szám, tejpiac 

; Sz 2797—22
SZÖRMEBUNDÄJA átsza. 

bását, javítását, készítését 
szolid árban vállalja Jakab 
Antal szücsmester, Kossuth 
utca 25. udvarban.

Ny 1069—22

VESZEK szőlőprést, szőlő- 
darálót. taposókádat, ki­
sebb boroshordót. Nap.u. 
4. szám. 4649—22

ZOMÁNCTÜZHELYEK 
szakszerű javítását, samot. 
1 ozását vállalom, használl 
tűzhelyeket veszek. Csapó 
Utca 87. Sz 2781—22

Gsbáspié
textilüzletével Csapó.u 

8. szám alá költözött

LEGSZEBB szövetekből, 
ferfiruha — mérték után, 
anyaggal - 350-tól Tegdcs.. 
néi, Kálvin-tér 19. Sz 2816-22

KOREA, KÍNA és más 
országok címereit lestett 
es hímzett kivitelben készí­
ti: Pethö kézimunkaipar,
Szent Anna.u. j0. Telefon; 
40,20. SZ 2303-22

SZORMEBUNDÁKAT, 
bőrkabátokat készítek, ala­
kítok, javítok, veszek, el­
adok: Kőváry szűcs. Vörös 
Hadsereg-út ja 67. emelet.

Sz 2796—22

FIGYELEM! Gomb, csati: 
áthúzást olcsón készítek, 
garantált mosható alka' -. 
résszel, Oroszné, Egyinalom 
utca 3 4554—2*2

BOROSHORDOK javítása 
Vargánál, használt hordot 
veszek. Hatvan.u. 6b. Sz—22

FEST, tisztít Nagy kelme 
festő, Széchenyi.u. 50. —
Felvételi hely: Halköz, var
rodában.________ Sz 2823—22

LÖHUSÁRU olcsó és jó! 
Kolbász 6 forint, darált, 
hús 4.80 forint. Mester.u. 
38. Fülöp lómészáros. 4637-22

INGATLAN

szivattyú, egyéb gazdasági 
eszközök eladók. Hatvan-u. 
41, sz. Nagy, 4555—19

HÁZHELY eladó. B. Pál. 
Zsigmond, Pereces. Választ, 
levélben kérek. 4024—2-1 

KULACS.U. 36. sz. ház, 
istállóval, mindenféle mel­
lékhelyiséggel sürgősen el­
adó. Beköltözhető. (Woiaíí- 
ka.telep) 4645—24

ÜVEGES munkás vállal: 
Papp, Csapó-u. 19. vagy 
Vörösmarty-u. 4. Sz 2829-22

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos szücsmeslev

#nél, Simonffy.u, 2. 455o—22

ELVESZETT

ÁRVÁI József elveszített 
te iratait. Kéri a becsüle­
tes megtalálót, hogy a 
..Debreczen“ szerkesztősé, 
gében adja le, vagy címé­
re (Szentannapuszta) küldje 
el 4631—25

SZERDÁN ä Hatvan, út, 
cán elvesztettem összes 
irataimat, arcképes igazol­
ványomat, 450 forintot. Ké­
rem a b. megtalálót, az ira 
tokát adja vissza, a pénzt 
tartsa meg. Müller János, 
Erdélyi-u. 33. M—25
h----------------------------------- -

NÉPLAP
Politikai napilap

Felelős szerkesztő:
VAJDA MARTON

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA

Szerkesztőség:
Debrecen. Baicsy Zstlln 

szky utca 1. Telefon: 42 54

Kiadóhivatal:
Cebrecen. Baicsy Zsllln 

szky utca l. Telefon 30 Ol

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen. Baicsy Zs. u. 1. 
Felelős vez.: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HORA U FORINT 
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